Istruzioni per I'uso

COMBINATO FRIGORIFERO/CONGELATORE

Sommario .
Installazione, 2

E Posizionamento e collegamento
Reversibilita apertura porte

Italiano, 1 English, 11 Francais, 21

Descrizione dell’apparecchio, 3-4

Pannello di controllo
E SL CzZ Vista d'insieme
Espanol, 31 Sloven3cina, 41 Cesky, 51 Avvio e utilizzo, 5-6
Avviare I'apparecchio
BU Utilizzare al meglio il frigorifero
Utilizzare al meglio il congelatore

Bwnrapcku 61 Manutenzione e cura, 7

Escludere la corrente elettrica
Pulire I'apparecchio
Evitare muffe e cattivi odori

PBAA 33 NF X Sostituire la lampadina

Precauzioni e consigli, 8
Sicurezza generale

Smaltimento

Risparmiare e rispettare 'ambiente

Anomalie e rimedi, 9

Assistenza, 10

(D) inpesit




Installazione

! E importante conservare questo libretto per poterlo
consultare in ogni momento. In caso di vendita,

di cessione o di trasloco, assicurarsi che resti insieme
all’apparecchio per informare il nuovo proprietario

sul funzionamento e sui relativi avvertimenti.

! Leggere attentamente le istruzioni: ci sono importanti
informazioni sull'installazione, sull’'uso e sulla sicurezza.

Posizionamento e collegamento

Posizionamento

1. Posizionare I'apparecchio in un ambiente ben aerato

e non umido.

2. Non ostruire le griglie posteriori di ventilazione:
compressore e condensatore emettono calore e richiedono
una buona aerazione per funzionare bene

e contenere i consumi elettrici.

3. Lasciare una distanza di almeno 10 cm tra la parte
superiore dell’apparecchio ed eventuali mobili sovrastanti e
di almeno 5 cm tra le fiancate e mobili/pareti laterali.

4. Lasciare I'apparecchio lontano da fonti di calore

(la luce solare diretta, una cucina elettrica).

5. Per mantenere una ottimale distanza del prodotto
dalla parete posteriore, montare i distanzieri presenti nel
kit di installazione seguendo le istruzioni presenti sul
foglio dedicato.

Livellamento

1. Installare I'apparecchio su un pavimento piano e rigido.
2. Se il pavimento non fosse perfettamente orizzontale,
compensare svitando o avvitando i piedini anteriori.

Collegamento elettrico

Dopo il trasporto, posizionare I'apparecchio verticalmente e
attendere almeno 3 ore prima di collegarlo all'impianto
elettrico. Prima di inserire la spina nella presa della
corrente, accertarsi che:

® |a presa abbia la messa a terra e sia a norma di legge;
la presa sia in grado di sopportare il carico massimo
di potenza della macchina, indicato nella targhetta
caratteristiche posta nel vano frigorifero in basso
a sinistra (es 150 W);

¢ |atensione di alimentazione sia compresa nei valori
indicati nella targhetta caratteristiche, posta in basso
a sinistra (es 220-240 V);

e |a presa sia compatibile con la spina dell’apparecchio.
In caso contrario richiedere la sostituzione della spina a
un tecnico autorizzato (vedi Assistenza); non usare
prolunghe e multiple.

! Ad apparecchio installato, il cavo elettrico e la presa della
corrente devono essere facilmente raggiungibili.

! |l cavo non deve subire piegature o compressioni.

! |l cavo deve essere controllato periodicamente

e sostituito solo da tecnici autorizzati (vedi Assistenza).

! L’azienda declina ogni responsabilita qualora queste
norme non vengano rispettate.

Reversibilita apertura porte
g




Descrizione
dell’apparecchio
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Pannello di controllo

Manopola
FUNZIONAMENTO
FRIGORIFERO
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HOLDAY @
Tasto Spia
SUPER COOL SUPER COOL

e Tasto SUPER COOL (raffreddamento rapido) per
abbassare velocemente la temperatura del vano
frigorifero. Quando viene premuto si accende la spia
SUPER COOL (vedi Avvio e utilizzo).

e Manopola FUNZIONAMENTO FRIGORIFERO
per regolare la temperatura del vano frigorifero:

1 meno freddo.

Voo
1 piu freddo.

ECO ¢ la temperatura ottimale a bassi consumi.
HOLIDAY ¢ la funzione holiday (vedi Manutenzione e
cura).

@ spegne il vano frigorifero.

e Spia gialla SUPER COOL (raffreddamento rapido):
si accende quando viene premuto il tasto SUPER
COOL.

e Spia verde ALIMENTAZIONE: si accende quando
I'apparecchio & collegato alla rete di alimentazione.

Manopola
ALIMENTAZIONE FUNZIONAMENTO

CONGELATORE
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Spia Tasto

SUPER FREEZE SUPER FREEZE

Spia gialla SUPER FREEZE (congelamento rapido):
si accende quando viene premuto il tasto SUPER
FREEZE.

Manopola FUNZIONAMENTO CONGELATORE
per regolare la temperatura del vano congelatore:
s meno freddo.

s piu freddo.

ECO ¢ |la temperatura ottimale a bassi consumi.
@ spegne l'apparecchio, frigorifero compreso.

Tasto SUPER FREEZE (congelamento rapido) per
congelare alimenti freschi. Quando viene premuto si
accende la spia SUPER FREEZE (ved/ Avvio e
utifizzo).

! Le spie servono anche per segnalare un anomalo
aumento di temperatura nel vano congelatore
(vedi Anomalie e rimed)).




Descrizione
dell’apparecchio

Vista d’insieme

Le istruzioni sull'uso valgono per diversi modelli per cui & possibile che la figura presenti particolari differenti
rispetto a quelli dell’apparecchio acquistato. La descrizione degli oggetti piu complessi si trova nelle pagine seguenti.
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di regolazione

® Variabili per numero e/o per posizione.
* Presente solo in alcuni modelli.




Avvio e utilizzo
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Avviare I’apparecchio

! Prima di avviare I’apparecchio, seguire
le istruzioni sull’installazione (ved/ /nstallazione).

! Prima di collegare I'apparecchio pulire bene i vani
e gli accessori con acqua tiepida e bicarbonato.

! L'apparecchio € provvisto di un controllo salvamotore
che fa avviare il compressore solo dopo circa 8 minuti
dall’accensione. Questo accade anche dopo ogni
interruzione dell’alimentazione elettrica, volontaria o
involontaria (black out).

1. Posizionare la manopola FUNZIONAMENTO
CONGELATOREsu @ .

2. Inserire la spina nella presa e accertarsi che si
accenda la spia verde ALIMENTAZIONE.

3. Ruotare la manopola FUNZIONAMENTO
CONGELATORE su un valore medio e premere il
tasto SUPER FREEZE (congelamento rapido): si
accendera la spia gialla SUPER FREEZE. Essa si
spegnera quando il congelatore avra raggiunto la
temperatura ottimale: a quel punto sara possibile
inserire gli alimenti.

4. Ruotare la manopola FUNZIONAMENTO
FRIGORIFERO su un valore medio. Dopo qualche ora
sara possibile inserire alimenti nel frigorifero.

Utilizzare al meglio il frigorifero

No Frost

= Jo---0 [ =S= Ericonoscibile dalla
presenza di celle
d’aerazione poste sulle
pareti posteriori dei vani.
[I' No Frost gestisce un
flusso continuo di aria
fredda che raccoglie
i i 'umidita e impedisce la
n N formazione di ghiaccio

e brina: nel vano

frigorifero mantiene |l
giusto livello di umidita e, grazie all’'assenza di brina,
preserva le qualita originarie degli alimenti; nel vano
congelatore evita la formazione di ghiaccio rendendo
superflue le operazioni di sbrinamento ed evitando che gli
alimenti si attacchino tra loro. Non mettere alimenti o
contenitori a diretto contatto con la parete refrigerante
posteriore, per non ostruire i fori di aerazione e facilitare
la formazione di condensa. Chiudere le bottiglie e
avvolgere gli alimenti.

L]l

e Per regolare la temperatura utilizzare la manopola
FUNZIONAMENTO FRIGORIFERO (vedi Descrizione). .

e Premere il tasto SUPER COOL (raffreddamento
rapido) per abbassare la temperatura in poco tempo,
per esempio quando il vano viene riempito dopo una
grossa spesa. La funzione si disattiva
automaticamente trascorso il tempo necessario.

e |nserire soltanto alimenti freddi o appena tiepidi, non
caldi (vedi Precauzioni e consigli).

e Ricordarsi che gli alimenti cotti non si mantengono
piu a lungo di quelli crudi.

e Non inserire liquidi in recipienti scoperti:
provocherebbero un aumento di umidita con
conseguente formazione di condensa.

RIPIANI: pieni o a griglia.

S Sono estraibili e regolabili in

N altezza grazie alle apposite

@ guide (ved/ figura), per
I'inserimento di contenitori o

alimenti di notevole dimensione.

Per regolare l'altezza non ¢

necessario estrarre
completamente il ripiano.

i

FLEXY SHELVES*

Il ripiano centrale del reparto frigo pud essere ripiegato
su stesso per creare spazio ai contenitori voluminosi
posizionati nel ripiano sottostante.

Per garantire massima flessibilita di utilizzo dello spazio
interno, il ripiano pud inoltre essere posizionato al posto
degli altri ripiani a seconda delle necessita.

* Presente solo in alcuni modelli.




Utilizzare al meglio il congelatore

e Perregolare la temperatura utilizzare
la manopola FUNZIONAMENTO CONGELATORE
(vedi Descrizione).

e Non ricongelare alimenti che stanno per scongelare o
scongelati; tali alimenti devono essere cotti per
essere consumati (entro 24 ore).

e Gli alimenti freschi da congelare non devono essere
posti a contatto con quelli gia congelati; vanno
sistemati nel vano superiore CONGELAMENTO e
CONSERVAZIONE dove la temperatura scende sotto i
-18°C e garantisce una buona velocita di
congelamento.

e Non mettere nel congelatore bottiglie di vetro
contenenti liquidi, tappate o chiuse ermeticamente,
perché potrebbero rompersi.

® | a quantita massima giornaliera di alimenti da
congelare ¢ indicata sulla targhetta caratteristiche,
posta nel vano frigorifero in basso a sinistra (esempio:
Kg/24h 4).

e Per congelare (se il congelatore € gia in funzione):
premere il tasto SUPER FREEZE (congelamento
rapido) (accensione della relativa spia gialla),
introdurre gli alimenti e chiudere la porta. La funzione
si disattiva automaticamente trascorse 24 ore o
raggiunte le temperature ottimali (spia spenta).

! Durante il congelamento evitare di aprire la porta.

! In caso di interruzione di corrente o di guasto,

non aprire la porta del congelatore: in questo modo
congelati e surgelati si conserveranno senza alterazioni
per circa 9-14 ore.

! per evitare di ostacolare la circolazione dell’aria
all'interno del congelatore, si raccomanda di non
ostruire con cibi o contenitori i fori di areazione.

Bacinella ghiaccio Ice®.

Il fatto di essere poste sulla parte superiore dei cassetti
riposti nel vano freezer assicura una maggiorepulizia: (il
ghiaccio non viene piu a contatto con gli alimenti) ed
ergonomia (non si sgocciola in fase di caricamento).

1. Estrarre la bacinella spingendola verso I'alto.
Verificare che la bacinella sia completamente vuota e
riempirla d’acqua attraverso I'apposito foro.

2. Fare attenzione a non superare il livello indicato (MAX
WATER LEVEL). Troppa acqua ostacola la fuoriuscita
dei ghiaccioli (se succede, attendere che il ghiaccio
si sciolga e svuotare la bacinella).

3. Ruotare la bacinella di 90°: I'acqua riempie le forme
per il principio dei vasi comunicanti (ved/ figura).

4. Chiudere il foro con il coperchio in dotazione e riporre
la bacinella nell'apposita sede.

5. Quando il ghiaccio sara formato (tempo minimo circa
8 ore) battere la bacinella su una superficie dura e
bagnarne I'esterno per far staccare i ghiaccioli; farli
poi uscire dal foro.
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Manutenzione e cura
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Escludere la corrente elettrica

Durante i lavori di pulizia e manutenzione € necessario

isolare I'apparecchio dalla rete di alimentazione:

1. posizionare la manopola FUNZIONAMENTO
CONGELATORE su @;

2. staccare la spina dalla presa.

! Se non si segue questa procedura puo scattare
I’'allarme: esso non ¢ sintomo di anomalia. Per
ripristinare il normale funzionamento ¢ sufficiente
posizionare la manopola FUNZIONAMENTO
CONGELATORE sul valore desiderato. Per isolare
I'apparecchio procedere seguendo i punti 1 e 2.

Pulire I’apparecchio

® | e parti esterne, le parti interne e le guarnizioni in
gomma possono essere pulite con una spugnetta
imbevuta di acqua tiepida e bicarbonato di sodio o
sapone neutro. Non usare solventi, abrasivi,
candeggina o ammoniaca.

e Gli accessori estraibili possono essere messi a bagno
in acqua calda e sapone o detersivo per piatti.
Sciacquarli e asciugarli con cura.

e || retro dell'apparecchio tende a coprirsi di polvere,
che puo essere eliminata utilizzando con delicatezza,
dopo aver spento I'apparecchio e staccato la presa di
corrente, la bocchetta lunga dell'aspirapolvere,
impostato su una potenza media.

Evitare muffe e cattivi odori

e | 'apparecchio e fabbricato con materiali igienici
che non trasmettono odori. Per mantenere questa
caratteristica € necessario che i cibi vengano sempre
protetti e chiusi bene. Cio evitera anche
la formazione di macchie.

e Nel caso si voglia spegnere I'apparecchio per un lungo
periodo, pulire I'interno e lasciare le porte aperte.

Funzione HOLIDAY

Se si parte per un periodo di vacanza non & necessario
spegnere 'apparecchio perché & dotato

di una funzione che permette, con bassi consumi
elettrici, di mantenere la temperatura del vano frigorifero
intorno ai 15°C (per proteggere dal caldo trucchi e
cosmetici); la temperatura del congelatore

viene impostata sul minimo, indispensabile per la
conservazione degli alimenti.

Per attivare la funzione:
impostare la manopola
0 FUNZIONAMENTO

@ FRIGORIFERO su
HOLIDAY ~ @

HOLIDAY (ved figura).
Un doppio breve segnale
Sostituire la lampadina

acustico ne conferma
|'attivazione; la
disattivazione ¢ indicata
da un segnale acustico
singolo.

Per sostituire la lampadina di illuminazione del vano
frigorifero, staccare la spina dalla presa di corrente.
Seguire le istruzioni riportate qui sotto.

Accedere alla lampada togliendo la protezione come
indicato in figura. Sostituirla con una di potenza
analoga a quella indicata sulla protezione (10 W).




Precauzioni e consigli

! ’apparecchio e stato progettato e costruito

in conformita alle norme internazionali di sicurezza.
Queste avvertenze sono fornite per ragioni

di sicurezza e devono essere lette attentamente.

c € Questa apparecchiatura € conforme

hi¢

alle seguenti Direttive Comunitarie:

- 73/23/CEE del 19/02/73 (Bassa Tensione)

e successive modificazioni;

- 89/336/CEE del 03/05/89 (Compatibilita
Elettromagnetica) e successive modificazioni;
- 2002/96/CE..

Sicurezza generale

[L'apparecchio e stato concepito per un uso di tipo
non professionale all'interno dell’abitazione.
L'apparecchio deve essere usato per conservare e
congelare cibi, solo da persone adulte e secondo le
istruzioni riportate in questo libretto.

L'apparecchio non va installato all’aperto, nemmeno
se lo spazio € riparato, perché & molto pericoloso
lasciarlo esposto a pioggia e temporali.

Non toccare I'apparecchio a piedi nudi o con le mani
o i piedi bagnati o umidi.

Non toccare le parti interne raffreddanti: c'e pericolo
di ustionarsi o ferirsi.

Non staccare la spina dalla presa della corrente
tirando il cavo, bensi afferrando la spina.

E necessario staccare la spina dalla presa prima di
effettuare operazioni di pulizia e manutenzione. Non &
sufficiente portare la manopola per LA
REGOLAZIONE DELLA TEMPERATURA sulla
posizione @ (apparecchio spento) per eliminare ogni
contatto elettrico.

In caso di guasto, in nessun caso accedere ai
meccanismi interni per tentare una riparazione.

Non utilizzare, all'interno degli scomparti conservatori
di cibi congelati, utensili taglienti ed appuntiti o
apparecchi elettrici se non sono del tipo
raccomandato dal costruttore.

Non mettere in bocca cubetti appena estratti dal
congelatore.

Questo apparecchio non € da intendersi adatto
all'uso da parte di persone (incluso bambini) con
ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali, o prive di
esperienza e conoscenza, a meno che siano state
supervisionate o istruite riguardo all’'uso
dell’apparecchio da una persona responsabile della
loro sicurezza. | bambini dovrebbero essere
supervisionati per assicurarsi che non giochino con
I'apparecchio.

Gli imballaggi non sono giocattoli per bambini.

Smaltimento

e Smaltimento del materiale di imballaggio: attenersi

alle norme locali, cosi gli imballaggi potranno essere
riutilizzati.

La direttiva Europea 2002/96/CE sui rifiuti di
apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE),
prevede che gli elettrodomestici non debbano essere
smaltiti nel normale flusso dei rifiuti solidi urbani. Gli
apparecchi dismessi devono essere raccolli
separatamente per ottimizzare il tasso di recupero e
riciclaggio dei materiali che li compongono ed
impedire potenziali danni per la salute e 'ambiente. |l
simbolo del cestino barrato € riportato su tutti i
prodotti per ricordare gli obblighi di raccolta separata.
Per ulteriori informazioni, sulla corretta dismissione
degli elettrodomestici, i detentori potranno rivolgersi
al servizio pubblico preposto o ai rivenditori.

Risparmiare e rispettare I’ambiente

Installare I'apparecchio in un ambiente fresco e ben
aerato, proteggerlo dall’esposizione diretta ai raggi
solari, non disporlo vicino a fonti di calore.

Per introdurre o estrarre gli alimenti, aprire le porte
dell’apparecchio il piu brevemente possibile.
Ogni apertura delle porte causa un notevole
dispendio di energia.

Non riempire con troppi alimenti I'apparecchio: per
una buona conservazione, il freddo deve poter
circolare liberamente. Se si impedisce la circolazione,
il compressore lavorera continuamente.

Non introdurre alimenti caldi: alzerebbero la
temperatura interna costringendo il compressore a un
grosso lavoro, con grande spreco di energia elettrica.

Sbrinare I'apparecchio qualora si formasse del
ghiaccio (vedi Manutenzione); uno spesso strato di
ghiaccio rende piu difficile la cessione di freddo agli
alimenti e fa aumentare il consumo di energia.




Anomalie e rimedi
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Puo accadere che I'apparecchio non funzioni. Prima di telefonare all' Assistenza (vedi Assistenza), controllare
che non si tratti di un problema facilmente risolvibile aiutandosi con il seguente elenco.

Anomalie:

La spia verde ALIMENTAZIONE
non si accende.

Il motore non parte.

Le spie sono debolmente accese.
a) Suona l’allarme.

b) Suona I’allarme e lampeggiano
le due spie gialle.

c) Suona l’allarme e lampeggiano
le due spie gialle e quella verde.

g/é o 3/4 Riscaldamento
C/‘\D o %\) eccessivo
+ segnale acustico
= (D .
§OZ §OZ SN¥F Riscaldamento
I

i I n
+ segnale acustico

pericoloso

La spia verde ALIMENTAZIONE
lampeggia.

Il frigorifero e il congelatore
raffreddano poco.

Nel frigorifero gli alimenti
si gelano.

Il motore funziona di continuo.

L’apparecchio emette
molto rumore.

La temperatura di alcune parti
esterne del frigorifero & elevata.

Possibili cause / Soluzione:

® | a spina non ¢ inserita nella presa della corrente o non abbastanza
da fare contatto, oppure in casa non c’é corrente.

e | 'apparecchio & dotato di un controllo salvamotore
(vedi Avvio e utilizzo).

e Staccare la spina e reinserirla nella presa dopo averla girata su se stessa.

a) La porta del frigorifero e rimasta aperta per pit di due minuti.
Il segnale acustico cessa alla chiusura della porta.

b) L'apparecchio segnala un riscaldamento eccessivo del congelatore.
Si consiglia di verificare lo stato degli alimenti: potrebbe essere
necessario gettarli.

¢) L'apparecchio segnala un riscaldamento pericoloso del congelatore:
gli alimenti devono essere gettati.

b/c) Nel primo caso il congelatore si manterra a una temperatura intorno
a 0°C per non far ricongelare gli alimenti. Nel secondo caso la
temperatura viene mantenuta invece intorno ai -18°C.

Per spegnere il segnale acustico: aprire e chiudere la porta

del frigorifero. Per ripristinare il funzionamento normale: portare

la manopola FUNZIONAMENTO CONGELATORE sulla posizione @
(spento) e riaccendere I'apparecchio.

e [ 'apparecchio non funzione correttamente. Chiamare I'Assistenta
Tecnica

e | e porte non chiudono bene o le guarnizioni sono rovinate.

® | e porte vengono aperte molto spesso.

e | e manopole FUNZIONAMENTO non sono in posizione corretta
(vedi Descrizione).

e || frigorifero o il congelatore sono stati riempiti eccessivamente.

e | a manopola FUNZIONAMENTO FRIGORIFERO non € in posizione
corretta (vedi Descrizione).

e E stato premuto il tasto SUPER FREEZE (congelamento rapido): la
spia gialla SUPER FREEZE ¢ accesa (vedi Desc.).

e | a porta non é ben chiusa o viene aperta di continuo.

e | a temperatura dell'ambiente esterno € molto alta.

e [ ’apparecchio non é stato installato ben in piano (ved/ /nstallazione).
e | 'apparecchio € stato installato tra mobili 0 oggetti che vibrano
ed emettono rumori.
e || gas refrigerante interno produce un leggero rumore anche quando
il compressore & fermo: non & un difetto, & normale.

e | e temperature elevate sono necessarie per evitare la formazione di
condensa in particolari zone del prodotto.




Assistenza

195076541.00

03/2009 - Xerox Fabriano

Prima di contattare I’Assistenza:
e Verificare se 'anomalia puo essere risolta autonomamente (vedi Anomalie e Rimed)).
® |n caso negativo, contattare il Centro Assistenza piu vicino.

modello numero di serie
Comunicare: | |
e il tipo di anomalia &
. . -
° !I modello d'ella'macchma (Mod.) (oa G 2330 [T T coq 93735180000 | SN 704211801
e il numero di serie (S/N) N2 N- Loz [ 150 W] w wruse AN Max iz
Queste informazioni si trovano Total 340 75 | | |Freez capac™Ciass
sulla targhetta caratteristiche posta B Gross| [Nt [ [Groms] | oderdecong fcuse N
. . . . Brut Brut Utile Brut kg24h 4,0 Classe

nel vano frigorifero in basso a sinistra. Compr. [ 13aa |Test Pressure

syst. | ——°% HIGH-235

Made in ltaly 13918

Non ricorrete mai a tecnici non autorizzati e rifiutate sempre I'installazione di pezzi di ricambio non
originali.
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Installation

! Before placing your new appliance into operation please
read these operating instructions carefully. They contain
important information for safe use, for installation and for
care of the appliance.

! Please keep these operating instructions for future
reference. Pass them on to possible new owners of the
appliance.

Positioning and connection

Positioning

1. Place the appliance in a well-ventilated humidity-free
room.

2. Do not obstruct the rear fan grills. The compressor and
condenser give off heat and require good ventilation to
operate correctly and save energy.

3. Leave a space of at least 10 cm between the top part of
the appliance and any furniture above it, and at least 5
cm between the sides and any furniture/side walls.

4. Ensure the appliance is away from any sources of heat
(direct sunlight, electric stove, etc.).

5. In order to maintain the correct distance between the
appliance and the wall behind it, fit the spacers supplied
in the installation kit, following the instructions provided.

Levelling

1. Install the appliance on a level and rigid floor.

2. If the floor is not perfectly horizontal, adjust the
refrigerator by tightening or loosening the rear feet.

Electrical connections

After the appliance has been transported, carefully place it
vertically and wait at least 3 hours before connecting it to
the electricity mains. Before inserting the plug into the
electrical socket ensure the following:

e The appliance is earthed and the plug is compliant with
the law.

e The socket can withstand the maximum power of the
appliance, which is indicated on the data plate located on
the bottom left side of the fridge (e.g. 150 W).

* The voltage must be in the range between the values
indicated on the data plate located on the bottom left
side (e.g. 220-240V).

e The socket is compatible with the plug of the appliance.
If the socket is incompatible with the plug, ask an
authorised technician to replace it (see Assistance). Do
not use extension cords or multiple sockets.

! Once the appliance has been installed, the power supply
cable and the electrical socket must be easily accessible.

! The cable must not be bent or compressed.

! The cable must be checked regularly and replaced by
authorised technicians only (see Assistance).

! The manufacturer declines any liability should these
safety measures not be observed.

Reversible doors
1
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Description of the

appliance

(D) inpesit

Control panel

REFRIGERATOR
OPERATION
Knob

9 LECO \ =:Jl
(1 | O

HOLIDAY, @
SUPER COOL SUPER COOL
Button Indicator light

e SUPER COOL (quick cool) to lower the temperature of
the refrigerator compartment rapidly. When it is
pressed, the SUPER COOL indicator light illuminates
(see Start-up and use).

e REFRIGERATOR OPERATION Knob
to regulate the temperature of the refrigerator
compartment:

1warmer

i colder.

ECO is the optimal temperature for energy saving
levels.

HOLIDAY is the holiday function (see Maintenance
and care).

@ switches the refrigerator compartment off.

e SUPER COOL Yellow indicator light (rapid cooling)
illuminates when the SUPER COOL button is pressed.

e POWER Indicator light illuminates when the appliance
is connected to the electricity network.

POWER FREEZER
Indicator light OPERATION
Knob
):%-g LECO E]
. \ ik
® )\

SUPER FREEZE SUPER FREEZE
Indicator light Button

SUPER FREEZE Yellow indicator light (rapid freezing)
illuminates when the SUPER FREEZE button is
pressed.

FREEZER OPERATION Knob

to regulate the temperature of the freezer
compartment:

s warmer.

% colder.

ECO is the optimal temperature for energy saving
levels.

@ switches the appliance off, including the
refrigerator.

e SUPER FREEZE button (rapid freezing) to freeze fresh

food. When it is pressed, the SUPER FREEZE indicator
light illuminates (see Start-up and use).

! The indicator lights are also used to indicate an unusual
temperature increase in the freezer compartment (see
Troubleshooting).

13



Description of the
appliance

Overall view

The instructions contained in this manual are applicable to different model refrigerators. The diagrams may not directly
represent the appliance purchased. For more complex features, consult the following pages.

— | 0loso[0 | A
8 D Removable lidded
LAMP—| | shelf with EGG
(see Maintenance) T > P: TRAY*
| |
1 |
SHELVES® {3, op | > Removable
i T 3 ‘ multipurpose
l | SHELVESe
*
WINE RACK E~_~4
0g 24 s
FRUIT and (G— | C—] \ BOTTLE shelf
VEGETABLE bin L
——————
FREEZER and —}—— - =
STORAGE
compartment
! !
| c—]
Ice®ice traye <\
Removable
! ] multipurpose
STORAGE < || — SHELVES®
compartment T~
( V- N\

Levelling FEET

® \aries by number and/or position.
* Available only on certain models.
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Start-up and use

(D) inpesit

Starting the appliance

! Before starting the appliance, follow the installation
instructions (see /nstallation).

! Before connecting the appliance, clean the
compartments and accessories well with lukewarm water
and bicarbonate.

! The appliance comes with a motor protection control
system which makes the compressor start approximately
8 minutes after being switched on. The compressor also
starts each time the power supply is cut off whether
voluntarily or involuntarily (blackout).

. Set the FREEZER OPERATION knob on @.

. Insert the plug into the socket and ensure that the

green POWER indicator light illuminates.

3. Turn the FREEZER OPERATION knob to an average
value and press the SUPER FREEZE button (rapid
freezing): the SUPER FREEZE indicator light will
illuminate. Once the refrigerator has reached the
optimal temperature, the indicator light goes out and
you can begin food storage.

4. Turn the REFRIGERATOR OPERATION knob to an

average value. After a few hours you will be able to put

food in the refrigerator.

N —

Using the refrigerator to its full potential

No Frost

Itis recognisable by
aeration cells located on
the back walls of the
compartments.

The No Frost system
circulates cold air
continuously to collect
humidity and prevent ice
and frost formation. The
system maintains an
optimal humidity level in
the compartment,
preserving the original quality of the food, preventing the
food from sticking together and making defrosting a thing
of the past. Do not block the aeration cells by placing
food or containers in direct contact with the refrigerating
back panel. Close bottles and wrap food tightly.

= | 0lcc0 0 | CH=

i [l

kN

Use the REFRIGERATOR OPERATION knob to adjust

the temperature (see Description).

Press the SUPER COOL button (rapid cooling) to lower

the temperature quickly. For example, when you place

a large number of new food items inside a fridge the

internal temperature will rise slightly. The function

quickly cools the groceries by temporarily reducing

the temperature until it reaches the ideal level.

e Place only cold or lukewarm foods in the compartment,
not hot foods (see Precautions and tps).

e Remember that cooked foods do not last longer than
raw foods.

e Do not store liquids in open containers. They will

increase humidity in the refrigerator and cause

condensation to form.

SHELVES: with or without grill.
=) Due to the special guides the
§ shelves are removable and the
height is adjustable (see
diagram), allowing easy storage
of large containers and food.
Height can be adjusted without
complete removal of the shelf.

The central shelf of the fridge compartment folds on
itself to create space for the bulky containers located on
the shelf beneath it.

For maximum flexibility in the use of internal space, the
shelf can be positioned in place of other shelves
according to the required need.

* Available only on certain models.
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Using the freezer to its full potential

e Use the FREEZER OPERATION knob to adjust the
temperature (see Description).

¢ Do not re-freeze food that is defrosting or that has
already been defrosted. These foods must be cooked
and eaten (within 24 hours).

e Fresh food that needs to be frozen must not come into
contact with food that has already been defrosted.
Fresh food must be stored in the top FREEZER and
STORAGE compartment where the temperature drops
below -18°C and guarantees rapid freezing.

¢ Do not place glass bottles which contain liquids, and
which are corked or hermetically sealed in the freezer
because they could break.

¢ The maximum quantity of food that may be frozen daily is
indicated on the plate containing the technical properties
located on the bottom left side of the refrigerator
compartment (for example: Kg/24h: 4).

e To freeze (if the freezer is already operating):
press the rapid freezing SUPER FREEZE button
(corresponding yellow indicator light illuminates), insert
the food and close the door. The function is disabled
automatically after 24 hours or when optimal temperatures
have been reached (indicator light goes out);

! Do not open the door during freezing.

! If there is a power cut or malfunction, do not open the
freezer door. This will help maintain the temperature inside
the freezer, ensuring that foods are conserved for at least 9
-14 hours.

! to avoid blocking the air circulation inside the freezer
compartment, it is advisable not to obstruct the
ventilation holes with food or containers.

Iced ice tray
The fact that they are situated on the top part of the
freezer drawers ensures greater cleanliness: the ice no
longer comes into contact with the food placed inside
the freezer compartment; furthermore, the dripping of
the water during filling is avoided (a lid to cover up the
hole after filling with water is also provided).
1. Pull out the tray by pushing it up.
Check that the tray is ompletely empty and fill it with
water through the opening provided.

2. Take care not to exceed the level indicated (MAX
WATER LEVEL). Excess water prevents the ice cubes
from dispensing (if this happens, wait for the ice to
melt and empty the tray).

3. Turn the tray 90°: due to the connected compartments
each mould fills with water (see diagram).

4. Close the opening with the lid provided and put the
tray back.

5. When the ice has formed (minimum time
approximately 8 hours) knock the tray against a hard
surface and wet the outside so that the ice cubes
come loose and take them out through the opening.

ﬂl
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Maintenance and care
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Switching the appliance off

During cleaning and maintenance it is necessary to
disconnect the appliance from the electricity supply:

1. set the FREEZER OPERATION knob on @
2. pull the plug out of the socket

! If this procedure is not followed, the alarm may sound.
This alarm does not indicate a malfunction. To restore
normal operation, it is sufficient to set the FREEZER
OPERATION knob on the desired value. To disconnect
the appliance, follow point 1 and 2.

Cleaning the appliance

® The external and internal parts, as well as the rubber
seals may be cleaned using a sponge that has been
soaked in lukewarm water and bicarbonate of soda or
neutral soap. Do not use solvents, abrasive products,
bleach or ammonia.

e The removable accessories may be soaked in warm
water and soap or dishwashing liquid. Rinse and dry
them carefully.

e The back of the appliance may collect dust which can
be removed by delicately using the hose of a vacuum
cleaner set on medium power. The appliance must be
switched off and the plug must be pulled out before
cleaning the appliance.

Avoiding mould and unpleasant odours

e The appliance is manufactured with hygienic materials
which are odour free. In order to maintain an odour
free refrigerator and to prevent the formation of stains,
food must always be covered or sealed properly.

e |f you want to switch the appliance off for an extended

period of time, clean the inside and leave the doors
open.

Holiday function

To minimise energy usage when on holiday, it is not
necessary to switch the appliance off. The appliance has
a function which allows it to maintain the temperature of
the refrigerator compartment at approximately 15°C
(which can also be used to conserve make-up and
beauty products). The freezer temperature must be set to
the minimum value in order to preserve the food.

To enable the function:
set the REFRIGERATOR
0 OPERATION knob on

@ HOLIDAY (see diagram).
HOLIDAY ~ @

A double acoustic signal
informs you when it has
Replacing the light bulb

been enabled. A single
acoustic signal informs
you when it has been
disabled.

To replace the light bulb in the refrigerator compartment,
pull out the plug from the electrical socket. Follow the
instructions below.

Access the light bulb by removing the cover as
indicated in the diagram.

Replace it with a similar light bulb within the power
range indicated on the cover (10 W).

/ — /

I
Y

17



Precautions and tips

! The appliance was designed and manufactured in
compliance with international safety standards. The
following warnings are provided for safety reasons and
must be read carefully.

c This appliance complies with the following

Community Directives:
- 73/23/EEC of 19/02/73 (Low Voltage) and

subsequent amendments;
E -89/336/EEC of 03.05.89 (Electromagnetic

mmm Compatibility) and subsequent amendments.

- 2002/96/CE..

General safety

The appliance was designed for domestic use inside the
home and is not intended for commercial or industrial
use.

The appliance must be used to store and freeze food
products by adults only and according to the
instructions in this manual.

The appliance must not be installed outdoors, even in
covered areas. It is extremely dangerous to leave the
appliance exposed to rain and storms.

Do not touch the appliance with bare feet or with wet or
moist hands and feet.

Do not touch the internal cooling elements:

this could cause skin abrasions or frost/freezer burns.
When unplugging the appliance always pull the plug
from the mains socket, do not pull on the cable.

Before cleaning and maintenance, always switch off the
appliance and disconnect it from the electrical supply. It
is not sufficient to set the temperature adjustment knobs
on @ (appliance off) to eliminate all electrical contact.

In the case of a malfunction, under no circumstances
should you attempt to repair the appliance yourself.
Repairs carried out by inexperienced persons may
cause injury or further malfunctioning of the appliance.
Do not use any sharp or pointed utensils or electrical
equipment - other than the type recommended by the
manufacturer - inside the frozen food storage
compartments.

Do not put ice cubes taken directly from the freezer into
your mouth.,

This appliance is not intended for use by persons
(including children) with reduced physical, sensory or
lack of experience and knowledge unless they have been
given supervision or instruction concerning use of the
appliance by a person responsible for their safety.
Children should be supervised to ensure that they do not
play with the appliance.

Keep packaging material out of the reach of children! It
can become a choking or suffocation hazard.

Disposal

e Observe local environmental standards when
disposing packaging material for recycling purposes.

¢ The European Directive 2002/96/EC on Waste
Electrical and Electronic Equipment (WEEE), requires
that old household electrical appliances must not be
disposed of in the normal unsorted municipal waste
stream. Old appliances must be collected separately
in order to optimise the recovery and recycling of the
materials they contain and reduce the impact on
human health and the environment. The crossed out
“wheeled bin” symbol on the product reminds you of
your obligation, that when you dispose of the
appliance it must be separately collected.
Consumers should contact their local authority or
retailer for information concerning the correct disposal
of their old appliance.

Respecting and conserving the
environment

e |nstall the appliance in a fresh and well-ventilated
room. Ensure that it is protected from direct sunlight
and do not place it near heat sources.

e Try to avoid keeping the door open for long periods or
opening the door too frequently in order to conserve
energy.

e Do not fill the appliance with too much food:
cold air must circulate freely for food to be preserved
properly. If circulation is impeded, the compressor will
work continuously.

e Do not place hot food directly into the refrigerator. The
internal temperature will increase and force the
compressor to work harder and will consume more
energy.

e Defrost the appliance if ice forms (see Maintenance).
A thick layer of ice makes cold transference to food
products more difficult and results in increased
energy consumption.

e Regularly check the door seals and wipe clean to
ensure they are free of debris and to prevent cold air
from escaping (see Maintenance).
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Troubleshooting

Malfunctions:

The green POWER indicator light does
not illuminate.

The motor does not start.
The indicator lights are on but the light
is dim.

a) The alarm sounds.

b) The alarm sounds and the two
yellow indicator lights flash.

c) The alarm sounds and the two
yellow indicator lights as well as the
green one flash.

= | .
§& z © Q&; Heating
(”? O C”\) is excessive
+ buzzer
2 o %
Nof Nof N¢f |Heating
M I M danger

The green POWER indicator light
flashes.

The refrigerator and the freezer do not
cool well.

The food inside the refrigerator is

beginning to freeze.

The motor runs continuously.

The appliance makes a lot of noise.

Some of the external parts of the
refrigerator become hot

(D) inpesit

Possible causes / Solutions:

e The plug has not been inserted into the electrical socket, or not far
enough to make contact, or there is no power in the house.

¢ The appliance comes with a motor protection control (see Start-up and use).

e Pull out and reverse the plug before putting it back in the socket.

a) The refrigerator door has remained open for more than two minutes (the
buzzer will stop sounding when you shut the door) or the correct
switching-off procedure was not followed (see Maintenance).

b) The temperature in the freezer is too high. Check the quality of the food
products and dispose if necessary.

¢) The temperature in the freezer has reached a dangerous level. The
food must be disposed immediately.

b/c) In the first case the freezer will maintain a temperature of about 0°C
so that the food does not re-freeze. In the second case, however, the
temperature will remain at approximately -18°C.

To turn off the acoustic signal open and close the refrigerator door.
To restore normal operation bring the FREEZER OPERATION knob

setting to @ (off) and turn the appliance on again.

e The appliance is not operating correctly. Contact the Technical
Assistance Centre.

The doors do not close properly or the seals are damaged.

The doors are opened too frequently.

The OPERATION knobs are not on the correct setting (see Description).
The refrigerator or the freezer have been over-filled.

e The REFRIGERATOR OPERATION knob is not on the correct setting
(see Description).
e The food is in contact with the back inside wall of the refrigerator.

e The SUPER FREEZE button has been pressed (rapid freezing): the
yellow SUPER FREEZE light is on (see Description).

e The door is not closed properly or is continuously opened.

¢ The outside ambient temperature is very high.

e The appliance has not been installed on a level surface (see
/nstallation).

e The appliance has been installed between cabinets that vibrate and
make noise.

e The internal refrigerant makes a slight noise even when the compressor
is off. This is not a defect, it is normal.

e Temperaturile ridicate sunt necesare pentru a evita formarea apei de
condens in anumite zone ale produsului.
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Assistance

195076541.00

03/2009 - Xerox Fabriano

Before calling for Assistance:
e Check if the malfunction can be solved on your own (see Troubleshooting).
e |f after all the checks, the appliance still does not operate or the problem persists, call the nearest Service
Centre
model |serial number
|
Communicating: c p. i
e type of malfunction ~ W
o I del (Mod ( mod. RG 2330 J T ] cod. 93139180000 ( S/N 704211801
appliance model (Mod.) N2y [z [ 150 W] o wFuse  ANm e 157
e serial number (S/N) Tow 340 B 75| | | |Freez. Capac | Ciass
This information can be found on the data Grose Gross | [Nef | Grass Poder de Cong | Clase N
plate located on the bottom left side of the b e kg2ah 4,0 | Classe
. . a
Made in ltaly 13918

Never call on unauthorized technicians and always refuse spare parts which are not originals.
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Installation

! Conservez ce mode d’emploi pour pouvoir le consulter a
tout moment. En cas de vente, de cession ou de
déménagement, veillez a ce qu'il suive I'appareil pour
informer le nouveau propriétaire sur son fonctionnement et
lui fournir les conseils correspondants.

! Lisez attentivement les instructions : elles contiennent des
conseils importants sur 'installation, l'utilisation et la
sécurité de votre appareil.

Mise en place et raccordement

Mise en place

1. Placez I'appareil dans une piece bien aérée et non
humide.

2. Ne bouchez pas les grilles d’aération arriere : le
compresseur et le condensateur produisent de la
chaleur et exigent une bonne aération pour bien
fonctionner et réduire la consommation d’électricité.

3. Prévoir au moins 10 cm entre le haut de I'appareil et les
meubles installés au-dessus et au moins 5 cm entre les
cotés et les meubles/parois latérales.

4. Installez I'appareil loin de sources de chaleur (rayons
directs du soleil, cuisiniere électrique).

5. Pour maintenir une distance optimale entre le produit et
la paroi arriere, montez les cales d’espacement
comprises dans le kit d’installation et suivez les
instructions de la notice spécialement prévue.

Mise a niveau

1. Installez I'appareil sur un sol plat et rigide.

2. Si le sol n'est pas parfaitement horizontal, vissez ou dévissez
les petits pieds avant pour bien niveler I'appareil.

Raccordement électrique

Aprés le transport, placez I'appareil a la verticale et
attendez au moins 3 heures avant de le raccorder a
I'installation électrique. Avant de brancher la fiche dans la
prise de courant, assurez-vous que :

la prise est bien munie d’'une terre conforme a la loi;

la prise est bien apte a supporter la puissance maximale
de I'appareil, indiquée sur la plaquette signalétique
placée a l'intérieur du compartiment réfrigérateur en bas
a gauche (ex. 150 W);

e |a tension d’alimentation est bien comprise entre les
valeurs indiquées sur la plaquette signalétique, placée
en bas a gauche (ex.220-240 V);

® |a prise est bien compatible avec la fiche de I'appareil.

En cas d'incompatibilité, faites remplacer la fiche par un
technicien agréé (voir Assistance); n'utilisez ni rallonges
ni prises multiples.

! Apres installation de I'appareil, le cable électrique et la
prise de courant doivent étre facilement accessibles.

! Le cable ne doit étre ni plié ni excessivement écrasé.

! |l doit étre contrdlé prériodiquement et ne peut étre
remplacé que par un technicien agréé (voir Assistance).
! Nous déclinons toute responsabilité en cas de non
respect des normes énumérées ci-dessus.

Réversibilité des portes
1
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Description de
I’appareil
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Tableau de bord

Bouton Voyant Bouton
FONCTIONNEMENT ALIMENTATION FONCTIONNEMENT
REFRIGERATEUR CONGELATEUR
B LECO =:1L (D )X:( LECO B
Super \ \ Super
Cool # f
00 1 ﬂ O @% reeze
HoupaY,~ @ °
Touche Voyant Voyant Touche
SUPER COOL SUPER COOL SUPER FREEZE SUPER FREEZE

e Touche SUPER COOL (refroidissement rapide) pour
abaisser rapidement la température du compartiment
réfrigérateur. Si elle est enfoncée, le voyant SUPER
COOL s’allume(voir Mise en marche et utilisation).

e Bouton FONCTIONNEMENT REFRIGERATEUR
pour régler la température a l'intérieur du
compartiment réfrigérateur:

1 moins froid.

¥
1plus froid.

ECO est la température optimale avec une faible
consommation d'électricité.

HOLIDAY est la fonction holiday (voir Entretien et
soins).

e Voyant jaune SUPER COOL (refroidissement rapide) :
il s’allume dés que vous appuyez sur la touche SUPER
COOL.

e Voyant VERT ALIMENTATION il s'allume quand
I'appareil est branché au réseau d’alimentation.

e Voyant jaune SUPER FREEZE (congélation rapide):
il s'allume dés que vous appuyez sur la touche
SUPER FREEZE .

e Bouton FONCTIONNEMENT CONGELATEUR
pour régler la température a I'intérieur du
compartiment congélateur:

% Moins.

s plus froid.

ECO est la température optimale avec une faible
consommation d'électricité.

@ éteint I'appareil, réfrigérateur inclus.

e Touche SUPER FREEZE (congélation rapide) pour
congeler des aliments frais. Si elle est enfoncée, le voyant
SUPER FREEZE s'allume (voir Mise en marche et
utilisation).

! Les voyants servent aussi a signaler toute augmentation
anormale de la température a l'intérieur du compartiment
congélateur (voir Anomalies et remeaes).
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Description de
I’appareil

Vue d’ensemble

Ces instructions d'utilisation s'appliquent a plusieurs modeles, il se peut donc que les composants illustrés présentent
des différences par rapport a ceux de I'appareil que vous avez acheté. Vous trouverez dans les pages suivantes la
description des objets plus complexes.

Balconnet amovible a

abattant, contenant
un SUPPORT A
OEUFS*

| > Balconnet amovible

PORTE-OBJETSe

— ® oo o|@ =l
ECLAIRAGE 4 )
(voir Entretien) EE
Eq’
CLAYETTEZ—| ||
WINE RACK* % LN
mln = —
Bac FRUITS et
|
_ s
Compartiment ]
| ——]
CONGELATION et
CONSERVATION
| C——]
Bac a glacons <\
Iced B
Compartiment e
CONSERVATION | [~ N —

Balconnet
BOUTEILLES

Balconnet amovible
PORTE-OBJETSe

PIED
de réglage

® | eur nombre et/ou leur emplacement peut varier.

* N'existe que sur certains modéles.
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Mise en marche et

utilisation
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Mise en service de I’appareil

! Avant de mettre I’appareil en service, suivez bien les
instructions sur l'installation (voir Installation).

! Avant de brancher votre appareil, nettoyez bien les
compartiments et les accessoires a I'eau tiede
additionnée de bicarbonate.

! Cet appareil est équipé d'un systeme protege-moteur
qui ne fait démarrer le compresseur que 8 minutes aprés
son branchement. C’est ce qui se passera aussi apres
toute coupure de courant, volontaire ou involontaire
(panne d’électricité.

1. Amenez le bouton FONCTIONNEMENT
CONGELATEUR sur @.

2. Branchez la fiche dans la prise et contrélez que le
voyant vert ALIMENTATION ELECTRIQUE s’allume.

3. Amenez le bouton FONCTIONNEMENT
CONGELATEUR sur une valeur intermédiaire et
appuyez sur la touche SUPER FREEZE (congélation
rapide) : le voyant jaune SUPER FREEZE s’allumera. |l
ne s'éteindra que quand le congélateur aura atteint sa
température optimale : vous pourrez alors introduire
les aliments.

4. Amenez le bouton FONCTIONNEMENT
REFRIGERATEUR sur une valeur intermédiaire. Au
bout de quelques heures, vous pourrez commencer a
stocker des aliments dans le réfrigérateur.

Pour profiter a plein de votre réfrigérateur

No Frost

(= l o---0 | = || estreconnaissable a la
présence de trappes
d’aération placées sur les
parois arrieres des
compartiments.
Le No Frost gere un flux
continu d'air froid qui
absorbe I'humidité et
\L\ /ﬂ empéche la formation de

glace et de givre : il

maintient un niveau
d’humidité adéquat a I'intérieur du compartiment
réfrigérateur et, grace a l'absence de givre, il préserve les
qualités originaires des aliments; dans le compartiment
congélateur il évite la formation de glace, il n'y a par
conséquent plus besoin de dégivrer et les aliments ne
collent plus entre eux. Ne placez pas d'aliments ou de
récipients contre la paroi refroidissante arriere pour ne pas
boucher les trous d'aération et éviter une formation rapide
d'eau condensée. Fermez bien les bouteilles et emballez
les aliments.

il

e Pour régler la température, utilisez le bouton
FONCTIONNEMENT REFRIGERATEUR (voir Description).

e Appuyez sur la touche SUPER COOL (refroidissement
rapide) pour faire baisser la température rapidement, par
exemple quand vous remplissez le compartiment apres

avoir fait de grosses provisions. Cette fonction se
désactive automatiquement une fois le temps écoulé.

¢ N'introduisez que des aliments froids ou a peine tiedes,
jamais chauds (voir Précautions et conselils).

e | esaliments cuits contrairement a ce que I'on croit ne se
conservent pas plus longuement que les aliments crus.

e N'introduisez pas de récipients non fermés contenant des
liquides : ces derniers entraineraient une augmentation de
I'humidité et la formation d'eau condensée.

CLAYETTES: pleines ou
o grillagées.
N Elles sont amovibles et réglables

en hauteur grace a des glissieres
L = spéciales (voir figure), pour le
rangement de récipients ou
d'aliments de grande dimension.
\ = Pour régler la hauteur, pas besoin
de sortir la clayette complétement.

117

FLEXY SHELVES*

La clayette centrale du compartiment réfrigérateur peut
étre repliée en deux afin de créer de la place pour les
contenants volumineux situés sur la clayette inférieure.
De plus, pour assurer une flexibilité d’utilisation
optimisée de I'espace de rangement a l'intérieur, Flexy
Shelves peut s’employer a la place de n'importe quelle
autre clayette selon les exigences.

* N'existe que sur certains modéles.
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Pour profiter a plein de votre congélateur

e Pour régler la température, utilisez le bouton
FONCTIONNEMENT CONGELATEUR (voir Description).

e Ne recongelez pas des aliments décongelés ou en
cours de décongélation; il faut les faire cuire et les
consommer (dans les 24 heures).

e |es aliments frais a congeler ne doivent pas étre placés
au contact d'aliments déja congelés; il faut les stocker
dans le compartiment supérieur CONGELATION et
CONSERVATION ou la température qui descend au-
dessous de -18°C garantit une vitesse de congélation
adéquate.

¢ Ne stockez pas dans votre congélateur des bouteilles
en verre contenant des liquides, bouchées ou fermées
hermétiquement, elles pourraient se briser.

e | a quantité journaliere maximale d’aliments pouvant
étre congelée est indiquée sur I'étiquette des
caractéristiques, placée dans le compartiment
réfrigérateur en bas a gauche (exemple : 4 Kg/24h).

e Pour congeler (si le congélateur est déja en service):
appuyez sur la touche SUPER FREEZE (congélation
rapide) (allumage du voyant jaune correspondant),
introduisez les aliments et fermez la porte. Cette
fonction se désactive automatiquement au bout de 24
heures ou des que les températures optimales sont
atteintes (voyant éteint);

! Evitez d’ouvrir la porte pendant la phase de congélation.

! En cas de coupure de courant ou de panne, n'ouvrez
pas la porte du congélateur : les produits surgelés et
congelés se conserveront ainsi sans probleme pendant
9 - 14 heures environ.

! Pour éviter d'empécher la circulation de I'air a
I'intérieur du congelateur, nous recommandons de ne
pas boucher avec des aliments ou des récipients les
trous d’aération

Bac a glacons Ice?®.

Placés dans la partie supérieure des tiroirs du
compartiment freezer, ils sont plus ergonomiques et
garantissent davantage de propreté: en effet, les
glagons ne touchent plus aux aliments stockés dans le
freezer; de plus, fini I'eau qui dégouline lorsque vous
rangez votre bac (un couvercle est fourni pour boucher
le récipient apres I'avoir rempli).

1. Pour sortir le bac, poussez-le vers le haut .
Vérifiez que le bac est bien vide avant de le remplir en
introduisant I'eau par I'ouverture prévue.

2. Attention a ne pas dépasser le niveau indiqué (MAX
WATER LEVEL). Une trop grande quantité d’eau géne
la sortie des glacgons (si celase produit, attendez que
la glace fonde et videz le bac).

3. Faites pivoter le bac de 90° : 'eau envahit les cavités
selon le principe des vases communicants (voir
figure).

4. Bouchez I'ouverture a I'aide du couvercle fourni,
remettez le bac a sa place.

5. Une fois que la glace s’est formée (il faut compter au
moins 8 heures) tapez le bac contre une surface dure
et mouillez-le a I'extérieur pour détacher les glagons
que vous ferez sortir par I'ouverture prévue.

@
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Entretien et soin

(D) inpesit

Mise hors tension

Pendant les opérations de nettoyage et d’entretien,
débranchez I'appareil du réseau d'alimentation :

1. amenez le bouton FONCTIONNEMENT
CONGELATEUR sur @ ;
2. débranchez la fiche de la prise de courant.

Nettoyage de I'appareil

e Nettoyez I'extérieur, I'intérieur et les joints en
caoutchouc a l'aide d'une éponge imbibée d’eau
tiede additionnée de bicarbonate de soude ou de
savon neutre. N'utilisez pas de solvants, de produits
abrasifs, d'eau de Javel ou d'ammoniaque.

® mettez tremper les accessoires amovibles dans de
I’eau chaude additionnée de savon ou de liquide
vaisselle. Rincez-les et essuyez-les soigneusement.

e | e dos de I'appareil a tendance a s'empoussiérer,
pour éliminer la poussiere avec délicatesse, aprés
avoir éteint I'appareil et débranché la fiche, servez-
vous d'un aspirateur montant un accessoire adéquat
et réglé sur une puissance intermédiaire.

Contre la formation de moisissures et de
mauvaises odeurs

e Cet appareil est fabriqué dans des matériaux
hygiéniques qui ne transmettent pas d’odeur. Pour
sauvegarder cette caractéristique, veillez a bien
emballer et couvrir vos aliments. Vous éviterez par la
méme occasion la formation de taches.

e Sivous devez laisser votre appareil éteint pendant
une période de temps prolongée, nettoyez-le bien
I'intérieur et laissez les portes ouvertes.

Fonction holiday

Si vous partez en vacances, pas besoin d'éteindre votre
appareil car il est équipé d'une fonction spéciale qui
permet, avec une faible consommation d'électricité, de
maintenir une température d'environ 15°C dans le
compartiment réfrigérateur (pour protéger de la chaleur
vos produits de beauté et de maquillage); réglez dans
ce cas la température du congélateur sur une valeur
minimale, indispensable a la conservation des aliments.

Pour activer la fonction :
amenez le bouton
0 FONCTIONNEMENT

REFRIGERATEUR sur
' HOLIDAY (voir figure).
O l l Deux bips confirment son
HOLIDAY / o activation; sa

désactivation est signalée
par un seul bip.

Remplacement de I'ampoule d’éclairage

Pour remplacer 'ampoule d’éclairage du compartiment
réfrigérateur, débranchez la fiche de la prise de courant.
Suivez les indications fournies ci-dessous.

Pour pouvoir remplacer I'ampoule, démontez le
couvercle de protection comme illustré (voir figure).
Remplacez-la par une ampoule semblable dont la
puissance doit correspondre a celle indiquée sur le
couvercle de protection (10 W).

— 7

S
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Précautions et conseils

! L'appareil a été concgu et fabriqué conformément aux
normes internationales de sécurité. Ces conseils sont

fournis pour des raisons de sécurité et doivent étre lus
attentivement.

c Cet appareil est conforme aux Directives
Communautaires suivantes :
- 73/23/CEE du 19/02/73 (Basse Tensione) et
modifications suivantes;
K -89/336/CEE du 03/05/89 (Compatibilité
Electromagnétique) et modifications suivantes;
- 2002/96/CE.

Sécurité générale

e Cet appareil a été congu pour un usage familial, de
type non professionnel.

e Cet appareil qui sert a conserver et a congeler des
aliments ne doit étre utilisé que par des adultes
conformément aux instructions du mode d’emploi.

e Cet appareil ne doit pas étre installé en extérieur, méme
dans un endroit a I'abri, il est en effet trés dangereux de
le laisser exposé a la pluie et aux orages.

¢ Ne touchez pas a I'appareil pieds nus ou si vos mains
ou pieds sont mouillés ou humides.

e Ne touchez pas aux parties refroidissantes: vous
pourriez vous brdler ou vous blesser.

e Pour débrancher la fiche de la prise de courant,
sortez la fiche, ne tirez surtout pas sur le céble.

e Avant d’effectuer toute opération de nettoyage ou
d’entretien, débranchez la fiche de la prise de
courant. Il ne suffit pas de placer le bouton de
REGLAGE DE LA TEMPERATURE sur @ (appareil
éteint) pour éliminer tout contact électrique.

e En cas de panne, n'essayez en aucun cas d'accéder
aux mécanismes internes pour tenter de réparer
I'appareil.

e Ne pas utiliser, a l'intérieur des compartiments de
conservation pour aliments congelés, d'ustensiles
pointus et coupants ou d’appareils électriques d’'un
type autre que celui recommandé par le fabricant.

e Ne pas porter a la bouche des glagons a peine sortis
du congélateur.

e Cet appareil n'est pas prévu pour étre utilisé par des
personnes (y compris les enfants) dont les capacités
physiques, sensorielles ou mentales sont réduites, ou des
personnes dénuées d’expérience ou de connaissance,
sauf si elles ont pu bénéficier, par I'intermédiaire d'une
personne responsable de leur sécurité, d’'une surveillance
ou d'instructions préalables concernant I'utilisation de
I'appareil. Il convient de surveiller les enfants afin qu'ils ne
jouent pas avec l'appareil

® |es emballages ne sont pas des jouets pour enfants.

Mise au rebut

e Mise au rebut du matériel d’emballage : conformez-
vous aux réglementations locales, les emballages
pourront ainsi étre recyclés.

¢ |a Directive Européenne 2002/96/EC sur les Déchets
des Equipements Electriques et Electroniques
(DEEE), exige que les appareils ménagers usagés ne
soient pas jetés dans le flux normal des déchets
municipaux. Les appareils usagés doivent étre
collectés séparément afin d’optimiser le taux de
récupération et le recyclage des matériaux qui les
composent et réduire I'impact sur la santé humaine et
I’environnement. Le symbole de la “poubelle barrée”
est apposée sur tous les produits pour rappeler les
obligations de collecte séparée.
Les consommateurs devront contacter les autorités
locales ou leur revendeur concernant la démarche a
suivre pour l'enlevement de leur vieil appareil.

Economies et respect de
I’environnement

¢ |nstallez votre appareil dans un endroit frais et bien
aéré, protégez-le contre I'exposition directe aux
rayons du soleil et ne le placez pas pres de sources
de chaleur.

e Pour introduire ou sortir les aliments, n'ouvrez les
portes de I'appareil que le temps strictement
nécessaire.

Chaque ouverture de porte cause une considérable
dépense d’énergie.

e Ne chargez pas trop votre appareil :
pour une bonne conservation des aliments, le froid
doit pouvaoir circuler librement. Si la circulation est
entravée, le compresseur travaillera en permanence.

¢ N'introduisez pas d’aliments chauds : ces derniers
font monter la température intérieure ce qui oblige le
compresseur a travailler beaucoup plus en gaspillant
un tas d’électricité.

e Dégivrez I'appareil des que de la glace se dépose
(voir Entretien); une couche de glace trop épaisse
géne considérablement la cession de froid aux
aliments et augmente la consommation d’électricité.

e Gardez toujours les joints propres et en bon état pour
gu’ils adherent bien aux portes et ne laissent pas le
froid s'échapper (voir Entretien).
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Anomalies et remeédes (D inpesit

Il peut arriver que I'appareil ne fonctionne pas. Avant de téléphoner au service de dépannage (voir Assistance),

contrélez s'il ne s’agit pas d'un probleme facile a résoudre a I'aide de la liste suivante.

Anomalies: Causes / Solution possibles:

Le voyant vert ALIMENTATION ne e | afiche n'est pas branchée dans la prise de courant ou pas assez

s’allume pas. enfoncée pour qu'il y ait contact ou bien il y a une coupure de courant.

Le moteur ne démarre pas. e [ 'appareil est équipé d'un systéme protege-moteur (voir Mise en marche et
utilisation).

Les voyants sont faiblement éclairés. e Débranchez la fiche et rebranchez-la dans la prise de courant aprés I'avoir
retournée sens dessus dessous.

a) L’alarme sonne. a) La porte du réfrigérateur est restée ouverte pendant plus de deux minutes.
Le signal sonore cesse des fermeture de la porte.

b) L’alarme sonne et les deux voyants b) 'appareil signale un réchauffement excessif du congélateur.

jaunes clignotent. Nous vous conseillons de vérifier I'état des aliments : il se pourrait qu'il faille
les jeter.

c) L’alarme sonne et les deux voyants c¢) L'appareil signale un réchauffement dangereux du congélateur. il faut jeter

jaunes et le voyant vert clignotent. les aliments.

3/4 o §%% Réchauffement b/c) Dans le premier cas, le congélateur maintient une température d’environ
(”? o (”? excessif 0°C pour éviter une recongélation des aliments. Dans le deuxiéme cas, il
+ signal acoustique maintient la température autour de -18°C.

= 1) % Pour éteindre le signal sonore : ouvrez puis refermez la porte du

SN 3

® @) @) Réchauffement
I I Il dangereux
+ signal acoustique

réfrigérateur. Pour rétablir son fonctionnement normal : amenez le bouton
FONCTIONNEMENT CONGELATEUR sur @ (éteint) et rallumez I'appareil.

Le voyant vert ALIMENTATION e | 'appareil ne fonctionne pas correctement. Faites appel au service
clignote. d’'assistance technique.
Le réfrigérateur et le congélateur e | es portes ne ferment pas bien ou les joints sont abimés.
refroidissent peu. e Quverture trop fréquente des portes.
e | a position des boutons FONCTIONNEMENT n’est pas correcte (voir
Description).

e | e réfrigérateur et le congélateur sont excessivement remplis.

Les aliments gélent a I’intérieur du e | a position du bouton FONCTIONNEMENT REFRIGERATEUR n’est pas
réfrigérateur. correcte (voir Description).
e | es aliments touchent a la paroi arriere.

Le moteur est branché en permanence. ¢ Quelgu’un a appuyé sur la touche SUPER FREEZE (congélation rapide): le
voyant jaune SUPER FREEZE est allumé (vorir Desc.).
e | a porte n'est pas bien fermée ou trop souvent ouverte.
e | atempérature a l'extérieur est trés élevée.

L’appareil est trés bruyant. e | 'appareil n'a pas été installé bien a plat (voir Installation).
e | 'appareil est installé entre des meubles ou des objets qui vibrent et font du
bruit.
e | e gaz réfrigérant interne produit un léger bruit méme quand le compresseur est
alarrét : il ne s'agit pas d'un défaut, c’est tout a fait normal.

La température est élevée a certains ¢ Les températures élevées sont nécessaires pour éviter la formation d'eau
endroits de I’extérieur du réfrigérateur.  condensée dans des zones particuliéres du produit.
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ASSIStance 195076541.00

03/2009 - Xerox Fabriano

Avant de contacter le centre d’Assistance :
e Vérifiez si vous pouvez résoudre 'anomalie vous-méme (voir Anomalies et Remedes).

e Si, malgré tous ces controéles, I'appareil ne fonctionne toujours pas et I'inconvénient persiste, faites appel
au service apres-vente le plus proche de chez vous.

modele numéro de série
| I
_
Signalez : c (Y
e |e type d’anomalie ( mod. RG 2330 JL T ] cod. 93139180000 _S/N 704211801
N ) ; Ng.2a0V- [ =iz [ 150 W[ w W [Fuse ANGGm™ _ Max 1=
* |e modéle de I'appareil (Mod.) Nl 5 | EIENE =~ X" g
. L Total 340 EX=A)|75 | | |Freez Capac ) Ciass
e |e numéro de série (S/N) grotss g.ro‘ss 3:} | g.ro‘ss Poder de Cong | Clase N
. Il
Vous trouverez tous ces renseignements sur Brut Brut | |ute Brut | |ko2ah 40 |Classe
v Zan . L4 . ¥ P
I'étiquette signalétique placée dans le Syt R 1saa | Test Lo
. e R Kompr. | kg 0,090 |P-S--‘Low 120
compartiment réfrigérateur en bas a gauche. Wade in ftaly 13918

Ne faites jamais appel a des techniciens non agréés et refusez toujours des piéces détachées non
originales.
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Instalacion

! Es importante conservar este manual para poder
consultarlo cuando sea necesario. En caso de venta,
cesion o traslado, verifique que permanezca junto al
aparato para informar al nuevo propietario sobre su
funcionamiento y sobre las precauciones durante su uso

! Lea atentamente las instrucciones: contienen informacion
importante sobre la instalacion, sobre el uso y sobre la
seguridad.

Colocacion y conexion

Colocacion

1. Coloque el aparato en un ambiente bien aireado y seco.

2. No obstruya las rejillas posteriores de ventilacion: el
compresor y el condensador emiten calor y requieren
una buena aireacién para funcionar bien y limitar el
consumo eléctrico.

3. Deje una distancia minima de 10 cm. entre la parte
superior del aparato y los muebles situados encima y de
5 cm., como minimo, entre los costados y los muebles o
paredes laterales.

4. Mantenga el aparato lejos de fuentes de calor (por ej. la
luz solar directa o una cocina eléctrica).

5. Para mantener una distancia 6ptima entre el producto y
la pared posterior, coloque los distanciadores que se
encuentran en la caja de instalacién siguiendo las
instrucciones presentes en la hoja correspondiente.

Nivelacion

1. Instale el aparato sobre un piso plano y rigido.

2. Si el piso no fuera perfectamente horizontal, compense los
desniveles atornillando o desatornillando las patas delanteras.

Conexion eléctrica

Después de su transporte, coloque el aparato verticalmente y
espere 3 horas como minimo antes de conectarlo a la red
eléctrica. Antes de enchufarlo a la toma de corriente, controle
que:

* |atoma posea la conexion a tierra y que sea conforme a la
ley;

e ¢l enchufe sea capaz de soportar la carga maxima
de potencia de la maquina indicada en la placa de
caracteristicas ubicada en la parte inferior izquierda del
frigorifico (ej. 150 W);

e |a tension de alimentacion esté comprendida entre los
valores indicados en la placa de caracteristicas ubicada
abajo a la izquierda (ej. 220-240V);

¢ |a toma sea compatible con el enchufe del aparato.

Si no fuera asi, solicite la sustitucion del enchufe a un
técnico autorizado (ver Asistencia); no utilice
prolongaciones ni conexiones multiples.

! Una vez instalado el aparato, el cable eléctrico y la toma
de corriente deben ser facilmente accesibles.

! El cable no debe sufrir pliegues ni compresiones.

! El cable debe ser revisado periddicamente y sustituido
so6lo por técnicos autorizados (ver Asistencia).

! La empresa declina toda responsabilidad en los casos
en que no hayan sido respetadas estas normas.

Reversibilidad de la apertura de las
puertas
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Descripcion del
aparato

(D) inpesit

Panel de control

Mando de Piloto ) Mando de
FUNCIONAMI,ENTO ALIMENTACION FUNCIONAMIENTO
DEL FRIGORIFICO DEL CONGELADOR
E] LECO =:JL (D % _ECO B
S J \ S
AQY \1 O O O %@% e
HoLDaY, @ °
Botén Piloto Piloto Botén
SUPER COOL SUPER COOL SUPER FREEZE SUPER FREEZE

e Botén SUPER COOL (enfriamiento rapido) para
disminuir répidamente la temperatura del
compartimento frigorifico. Cuando se presiona se
enciende el piloto SUPER COOL (ver Puesta en
funcionamiento y uso).

e Mando FUNCIONAMIENTO DEL FRIGORIFICO
para regular la temperatura del compartimento
frigorifico:
| menos frio.

ﬂ mas frio.

ECO es la temperatura 6ptima con bajo consumo.
HOLIDAY es la funcion holiday (ver Mantenimiento y
cuiqados).

@ 2paga el compartimento frigorifico.

¢ Piloto amarillo SUPER COOL (enfriamiento rapido):
se enciende cuando se presiona el botéon SUPER
COOL.

e Piloto verde ALIMENTACION: se enciende cuando el
aparato esta conectado a la red de alimentacion
eléctrica.

e Piloto amarillo SUPER FREEZE (congelacion rapida):
se enciende cuando se presiona el botén SUPER
FREEZE .

e Mando FUNCIONAMIENTO DEL CONGELADOR
para regular la temperatura del compartimento
congelador:

s menos frio.

% mas frio.

ECO es la temperatura 6ptima con bajo consumo.
@ 2apaga el aparato, incluido el frigorifico.

e Botén SUPER FREEZE (congelacion rapida) para
congelar alimentos frescos. Cuando se presiona se
enciende el piloto SUPER FREEZE (ver Fuesta en
funcionamiento y uso).

! Los pilotos sirven también para indicar un anémalo
aumento de temperatura en el compartimento
congelador (ver Anomalias y soluciones).
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Descripcion del

aparato

Vista de conjunto

Las instrucciones sobre el uso son validas para distintos modelos y por lo tanto es posible que la figura presente
detalles diferentes a los del aparato que Ud. ha adquirido. La descripcion de las piezas méas complejas se encuentra

en las paginas sucesivas.

Balconcito extraible

con tapay con
HUEVERA*

[ Balconcito extraible

PORTAOBJETOSe

Balconcito

BOTELLAS

Balconcito extraible
PORTAOBJETOSe

— ® oo o @ =l [
BOMBILLA —_| ( 2
(ver Mantenimiento) [T
i, —
l
Eq’
BANDEJAS-Z\\ _ [ J
WINE RACK™ NALNAAL
iy =  —
Recipiente FRUTA
y VERDURA — e L‘
|
——————
g I
Compartimiento 1
CONGELAMIENTO y F—
CONSERVACION
! !
| e—)
Cubeta de hielo <\
Ice3e B
- ! !
Compartimiento
- \\ S
CONSERVACION —_
|z T
=

PATAS de
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® | a cantidad y/o su ubicacion pueden variar.
* Se encuentra solo en algunos modelos.
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Puesta en

(D) inpesit

funcionamiento y uso

Poner en marcha el aparato

! Antes de poner en funcionamiento el aparato, siga
las instrucciones sobre la instalacion (ver /nstalacion).

! Antes de conectar el aparato limpie bien los
compartimentos y los accesorios con agua tibia y
bicarbonato.

! El aparato posee un control que lo protege contra
sobrecargas, que hace funcionar el compresor sélo después
de aproximadamente 8 minutos del encendido. Esto sucede
también después de cada interrupcion de la alimentacion
eléctrica, voluntaria o involuntaria (black out).

1. Coloque el mando de FUNCIONAMIENTO DEL
CONGELADORen @ ;

2. Enchufe el aparato en la toma y verifique que se
encienda el piloto verde de ALIMENTACION.

3. Gire el mando de FUNCIONAMIENTO DEL
CONGELADOR hasta un valor medio y pulse el botén
SUPER FREEZE (congelacion rapida): se encendera el
piloto amarilla SUPER FREEZE. La misma se apagara
cuando el congelador haya alcanzado la temperatura
Optima: a partir de ese momento sera posible
introducir los alimentos.

4. Gire el mando de FUNCIONAMIENTO DEL
FRIGORIFICO hasta un valor medio. Después de
algunas horas sera posible introducir alimentos en el
frigorifico.

Uso 6ptimo del frigorifico

No Frost

Se puede reconocer por la
presencia de celdas de
aireacion ubicadas en las
paredes posteriores de los
compartimentos. El sistema
No Frost administra un flujo
continuo de aire frio que
recoge la humedad e
impide la formacién de hielo
y escarcha: en el
compartimento frigorifico
mantiene el justo nivel de humedad y, gracias a la ausencia
de escarcha, preserva las cualidades originales de los
alimentos; en el compartimento congelador evita la
formacion de hielo volviendo innecesarias las operaciones
de descongelacion y evitando que los alimentos se peguen
entre si. No introduzca alimentos o recipientes en contacto
directo con la pared refrigerante posterior porque se pueden
obstruir los orificios de aireacion y facilitar la formacion de
condensacion. Cierre las botellas y envuelva los alimentos.

—

i [l

kN

Para regular la temperatura utilice el mando de
FUNCIONAMIENTO DEL FRIGORIFICO (ver
Descripcion).

Pulse el boton SUPER COOL (enfriamiento rapido)
para disminuir la temperatura en poco tiempo, por
ejemplo cuando el compartimento se llena después
de una compra abundante. La funcién se desactiva
automaticamente una vez transcurrido el tiempo
necesario.

Introduzca sélo alimentos frios o tibios, nunca
calientes (ver Precauciones y consefos).

Recuerde que los alimentos cocidos no se mantienen
durante mas tiempo que los crudos.

No introduzca recipientes destapados con liquidos:
produciria un aumento de humedad con la
consiguiente formacién de condensacion.

BANDEJAS: enteras o tipo rejilla.
Son extraibles y su altura es

N
N regulable gracias a las guias
@ especiales (ver /la figura), se utilizan
para introducir recipientes o

alimentos de gran tamano. Para
regular la altura no es necesario

extraer las bandejas

completamentes.

FLEXY SHELVES*

El estante central del compartimento frigorifico se puede
plegar sobre si mismo para brindar mayor espacio a los
recipientes voluminosos colocados en el estante
inferior.

Para garantizar la maxima flexibilidad en el uso del

espacio interior, si es necesario, el estante también se

puede colocar en la posiciéon de otros estantes.

* Se encuentra solo en algunos modelos.
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Uso 6ptimo del congelador

e Para regular la temperatura utilice el mando de
FUNCIONAMIENTO DEL CONGELADOR (ver
Descripcion).

e No vuelva a congelar alimentos que estan por
descongelar o descongelados; dichos alimentos
deben ser previamente cocinados para ser
consumidos (dentro de las 24 horas).

e |os alimentos frescos por congelar no se deben
colocar en contacto con los ya congelados; se deben
colocar en el compartimento superior
CONGELAMIENTO y CONSERVACION donde la
temperatura desciende por debajo de los —-18°C y
garantiza una mayor velocidad de congelacion.

e No coloque en el congelador botellas de vidrio que
contengan liquidos, tapadas o cerradas
herméticamente porque podrian romperse.

¢ | a cantidad méaxima diaria de alimentos a congelar
estd indicada en la placa de caracteristicas ubicada
en el compartimento frigorifico abajo a la izquierda
(por ejemplo: 4 Kg/24h).

e Para congelar (si el congelar ya esta en
funcionamiento):
pulse el boton SUPER FREEZE (congelacion rapida)
(encendido de la correspondiente piloto amarilla),
introduzca los alimentos y cierre la puerta. La funcién
se desactiva automaticamente después de 24 horas o
cuando se alcanza la temperatura éptima (piloto
apagado);

! Evite abrir la puerta durante la congelacion.

! Cuando se produzca una interrupcion de corriente o
una averia, no abra la puerta del congelador: de este
modo, los alimentos congelados se conservaran sin
alteracion durante aproximadamente 9-14 horas.

! Para evitar obstaculizar la circulacion de aire en el
interior del congelador, se recomienda no obstruir los
orificios de aireacién con alimentos o recipientes..

Cubeta de hielo Ice3.

Su colocacién en la parte superior de los cajones del
freezer garantiza una mayor limpieza (el hielo no esta en
contacto con los alimentos) y ergonomia (no gotea cuando
se carga).

1. Extraiga la cubeta empujandola hacia arriba.
Controle que la cubeta esté completamente vacia y
llénela de agua utilizando el orificio correspondiente.

2. Tenga cuidado de no superar el nivel indicado (MAX
WATER LEVEL). Demasiada agua obstaculiza la salida
de los cubitos de hielo (si esto sucede, espere hasta que
el hielo se derrita y vacie la cubeta).

3. Gire la cubeta 90°% el agua llena las formas por el
principio de vasos comunicantes (ver /a figura).

4. Cierre el orificio con la tapa que se suministra con el
aparato y vuelva a colocar la cubeta.

5. Después de que se haya formado el hielo (tiempo
minimo: 8 horas aproximadamente) golpee la cubeta
sobre una superficie dura y moje su parte externa para
despegar los cubitos; luego hagalos salir por el orificio.
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Mantenimiento y cuidados

(D) inpesit

Cortar la corriente eléctrica

Durante los trabajos de limpieza y mantenimiento, es

necesario aislar el aparato de la red de alimentacion

eléctrica:

1. coloque el mando de FUNCIONAMIENTO DEL
CONGELADOR en @ ;

2. desenchufe el aparato.

! Si no se efectla este procedimiento puede desconectar
la alarma: dicha alarma no es sintoma de anomalia. Para
restablecer el normal funcionamiento es suficiente
colocar el mando de FUNCIONAMIENTO DEL
CONGELADOR en el valor deseado. Para aislar el
aparato proceda siguiendo los puntos 1y 2.

Limpiar el aparato

e | as partes externas, las partes internas y las juntas de
goma se pueden limpiar con una esponja empapada
en agua tibia y bicarbonato de sodio o jabén neutro.
No utilice disolventes, productos abrasivos, lejia o
amoniaco.

e | os accesorios extraibles se pueden colocar en
remojo en agua caliente y jabén o detergente para
platos. Enjuaguelos y séquelos con cuidado.

e | a parte posterior del aparato tiende a cubrirse de
polvo que se puede eliminar, después de haber
apagado y desenchufado el aparato, utilizando con
delicadeza la boca de la aspiradora y trabajando con
una potencia media.

Evitar la formacion de moho y malos
olores

e El| aparato esta construido con materiales higiénicos
que no transmiten olores. Para mantener esta
caracteristica es necesario que los alimentos estén
siempre protegidos y bien cerrados. Esto evitara
también la formacién de manchas.

e Si se debe apagar el aparato por un largo periodo,
limpie su interior y deje las puertas abiertas.

Funcioén holiday

Si se parte por un periodo de vacaciones, no es
necesario apagar el aparato debido a que posee una
funcién que permite, con bajo consumo eléctrico,
mantener la temperatura del compartimento frigorifico
alrededor de los 15°C ; la temperatura del congelador se
debe fijar en el minimo (1) indispensable para la
conservacion de los alimentos.

Para activar la funcion:
cologue el mando de
P FUNCIONAMIENTO DEL

FRIGORIFICO en
O 1
l l
HOLIDAY ~ @

HOLIDAY (ver /a figura).
Una doble sefial sonora
Sustituir la bombilla

confirmara su activacion;
la desactivacion se indica
con una sola sefial sonora.

Para sustituir la bombilla de iluminacion del compartimento
frigorifico, desenchufe el aparato. Siga las instrucciones que
se dan a continuacion.

Acceda a la lampara quitando la proteccién como se indica
en la figura. Sustitlyala con otra bombilla con una potencia
igual a la indicada en la proteccion (10 W).

— 7

S
N
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Precauciones y consejos

! El aparato ha sido proyectado y fabricado en
conformidad con las normas internacionales sobre
seguridad. Estas advertencias se suministran por
razones de seguridad y deben ser leidas atentamente.

Este equipamiento es conforme con las
siguientes Directivas Comunitarias:
- 73/23/CEE del 19/02/73 (Baja Tensién) y
sucesivas modificaciones;

E -89/336/CEE del 03/05/89 (Compatibilidad
Electromagnética) y sucesivas modificaciones;
- 2002/96/CE.

Seguridad general

e E| aparato ha sido pensado para un uso de tipo no
profesional en el interior de una vivienda.

e E| aparato debe ser utilizado para conservar y
congelar alimentos solo por personas adultas y segun
las indicaciones contenidas en este manual.

e [l aparato no se debe instalar al aire libre ni siquiera
si el lugar estéa protegido debido a que es muy
peligroso dejarlo expuesto a la lluvia y tormentas.

e No toque el aparato estando descalzo o con las
manos o pies mojados o humedos.

e No toque las piezas refrigerantes internas: podria
quemarse o herirse.

e No desenchufe el aparato tirando del cable sino
sujetando el enchufe.

e Es necesario desenchufar el aparato antes de realizar
operaciones de limpieza y de mantenimiento. No es
suficiente llevar el mando para LA REGULACION DE
LA TEMPERATURA hasta la posicién @ (aparato
apagado) para eliminar todo contacto eléctrico.

e En caso de averia, nunca acceda a los mecanismos
internos para intentar una reparacion.

e En el interior de los compartimientos donde se
conservan alimentos congelados, no utilice utensilios
cortantes o con punta ni aparatos eléctricos, que no
sean los recomendados por el fabricante.

e No introduzca en su boca cubitos apenas extraidos
del congelador.

e Este aparato no puede ser utilizado por personas
(incluidos los nifios) con capacidades fisicas,
sensoriales o mentales disminuidas o sin experiencia,
salvo que estén supervisadas o instruidas sobre el
uso del aparato por una persona responsable de su
seguridad. Los nifios deberian ser controlados para
garantizar que no jueguen con el aparato.

® | 0os embalajes no son juguetes para los nifios.

Eliminacion

e Eliminacion del material de embalaje: respete las

normas locales, de esta manera los embalajes
podran ser reutilizados.

En base a la Norma europea 2002/96/CE de Residuos
de aparatos Eléctricos y Electrénicos (RAEE), los
electrodomésticos viejos no pueden ser arrojados en
los contenedores municipales habituales; tienen que
ser recogidos selectivamente para optimizar la
recuperacion y reciclado de los componentes y
materiales que los constituyen, y reducir el impacto
en la salud humana y el medioambiente. El simbolo
del cubo de basura tachado se marca sobre todos
los productos para recordar al consumidor la
obligacién de separarlos para la recogida selectiva.
El consumidor debe contactar con la autoridad local
o con el vendedor para informarse en relacion a la
correcta eleminacion de su electrodoméstico viejo.

Ahorrar y respetar el medio ambiente

Instale el aparato en una ambiente fresco y bien
aireado, protéjalo de la exposicion directa a los rayos
solares y no lo coloque cerca de fuentes de calor.

Para introducir o extraer los alimentos, abra las
puertas del aparato el menor tiempo posible.
Cada apertura de las puertas produce un notable
gasto de energia.

No llene con demasiados alimentos el aparato:
para una buena conservacion, el frio debe poder
circular libremente. Si se impide la circulacion, el
compresor trabajara continuamente.

No introduzca alimentos calientes: elevarian la
temperatura interior obligando al compresor a un
mayor trabajo con un gran gasto de energia eléctrica.

Descongele el aparato si se formara hielo (ver
Mantenimiento); una espesa capa de hielo vuelve
mas dificil la cesion de frio a los alimentos y hace que
aumente el consumo de energia.

Mantenga eficientes y limpias las juntas para que se
adhieran bien a las puertas y no dejen salir el frio (ver
Mantenimiento).
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Anomalias y soluciones (D npesit

Puede suceder que el aparato no funcione. Antes de llamar al Servicio de Asistencia Técnica (ver Asistencia),
controle que no se trate de un problema facilmente solucionable con la ayuda de la siguiente lista.

Anomalias: Posibles causas / Solucion:

El piloto verde de ALIMENTACION no ¢ El enchufe no est4 introducido en la toma de corriente o no esta lo suficiente

se enciende.

El motor no arranca.

Los pilotos estan débilmente
encendidas.

a) Suena la alarma.

b) Suena la alarma y centellean
los dos pilotos amarillos.

c) Suena la alarma y centellean
los dos pilotos amarillos y el verde.

10) .
i%g ) i%g :-;e: )t(I: egssive
+ buzzer
= 0] &
§OZ N# §OZ Heating
] I Il danger

El piloto verde de ALIMENTACION
centellea.

El frigorifico y el congelador enfrian
poco.

En el frigorifico los alimentos se
congelan.

El motor funciona continuamente.

El aparato hace mucho ruido.

La temperatura de algunas partes

externas del frigorifico es elevada.

como para hacer contacto o bien en la casa no hay corriente.

e E| aparato posee un control que lo protege contra sobrecargas (ver Fuesta
en funcionamiento y uso).

e Desconecte el enchufe y vuelva a introducirlo en la toma de corriente
después de haberlo girado sobre si mismo.

a) La puerta del frigorifico ha quedado abierta durante mas de dos minutos.
El sonido cesa cuando se cierra la puerta.

b) El aparato sefiala un calentamiento excesivo del congelador.
Se aconseja verificar el estado de los alimentos: podria ser necesario
desecharlos.

c¢) El aparato sefala un calentamiento peligroso del congelador: los alimentos
deben ser desechados.

b/c) En el primer caso el congelador se mantendra a una temperatura de
aproximadamente 0°C para no hacer recongelar los alimentos. En el
segundo caso, en cambio, la temperatura se mantiene alrededor de los
-18°C.

Para apagar la sefial sonora: abra y cierre la puerta del frigorifico. Para
restablecer el funcionamiento normal: lleve el mando de
FUNCIONAMIENTO DEL CONGELADOR hasta la posicion @ (apagado)
y vuelva a encender el aparato.

e El aparato no funciona correctamente. Llame al Servicio de Asistencia Técnica.

e | as puertas no cierran bien o las juntas estan dafiadas.

e | as puertas se abren demasiado frecuentemente.

e | os mandos de FUNCIONAMIENTO no estan en la posicion correcta (ver
Descripcion).

e E| frigorifico o el congelador se han llenado excesivamente.

e El mando de FUNCIONAMIENTO DEL FRIGORIFICO no esta en la posicion
correcta (ver Descripcion).
e | os alimentos estan en contacto con la pared posterior.

e Fue pulsado el botén SUPER FREEZE (congelacion rapida): el piloto amarilla
SUPER FREEZE esta encendida (ver Desc.).

e | a puerta no esta bien cerrada o se abre continuamente.

e | atemperatura externa es muy alta.

e E| aparato no fue instalado en un lugar plano (ver /nstalacion).

e El| aparato ha sido instalado entre muebles u objetos que vibran y producen
ruidos.

e E| gas refrigerante interior produce un ligero ruido aun cuando el compresor
esta detenido: no es un defecto, es normal.

e | as temperaturas elevadas son necesarias para evitar la formacion de
condensacion en zonas particulares del producto.
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Asistencia

195076541.00

03/2009 - Xerox Fabriano

Antes de llamar al Servicio de Asistencia Técnica:
e Verifique si la anomalia puede ser resuelta por ud. mismo (ver Anomalias y Soluciones).

e Se, apesar de todos os controlos, o aparelho ndo funcionar e a anomalia que notou continuar a verificar-
se, chamar o Centro de Assisténcia Técnica mais préximo.

| modelo |nL’|mero de serie
Comunique: _|
o ol oqde -anomalia c £ At
P L ( mod. RG 2330 J T [ cod. 93139180000 ( S/N 704211801
e el modelo de la maquina (Mod.)

\

b’wmnv- | =z | 150 w| 'er|Fuse A‘I m Max 12
e el numero de serie (S/N) Tow 340 EX=3(75| | | |Freez Capac |Ciass
Esta informacién se encuentra en la placa de Gross Gross[ Net [ TGross Poder de Cang | Clase N
o . i ruto Bruto Ut!I Bruto kg2ah 4,0 Classe
caracteristicas ubicada en el compartimento Brut Brut Utile Brut ’

e i e |”|H|‘ |

. o . . . Syst. | 1o%@ HIGH-235
frigorifico abajo a la izquierda. Rompr. | kg 0090 | P51 Low 1

Made in ltaly 13918

No recurrir nunca a técnicos no autorizados y rechazar siempre la instalacion de repuestos no
originales.

La siguiente informacion es valida solo para Espana
Para otros paises de habla hispana consulte a su vendedor

Ampliacion de garantia

Llame al 902.363.539 y Ie informaremos sobre el fantastico plan de ampliacién de garantia hasta 5 afios.
Consiga una cobertura total adicional de

® Piezas y componentes

® Mano de obra de los técnicos

e Desplazamiento a su domicilio de los técnicos

Y NO PAGUE AVERIAS NUNCA MAS

Servicio de asistencia técnica (SAT)

Llame al 902.133.133 y nuestros técnicos intervendran con rapidez y eficacia, devolviendo el
electrodoméstico a sus condiciones éptimas de funcionamiento.

En el SAT encontrara recambios, accesorios y productos especificos para la limpieza y mantenimiento de
su electrodoméstico a precios competitivos.

ESTAMOS A SU SERVICIO
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Navodilo za uporabo
KOMBINIRANI HLADILNIK/ZAMRZOVALNIK

Vsebina -
SL

Namestitev, 42
| GB F Postavitev in prikljugitev
MozZnost odpiranja vrat na obe strani

Italiano, 1 English,11 Francais, 21
Opis aparata, 43-44

Stikalna plos¢a
E cz Skupni pogled

Espanol, 31 Slovenstina, 41 Cesky, 51

Vklop in uporaba, 45-46

VKklop aparata

BU Kako kar najbolje uporabljati hladilnik
Kako kar najbolje uporabljati zamrzovalnik

Bwnrapcku 61
Vzdrzevanje in nega, 47
Izklop elektri¢nega toka
Cis¢enje aparata
Preprecevanje plesni in neprijetnega vonja

PBAA 33 NF X Zamenjava Zarnice

Varnost in nasveti, 48
Splosna varnost
Odstranjevanje na odpad
Var€evanje in varovanje okolja

Odpravljanje tezav, 49

Servis, 50

(D) inpesit




Namestitev

! To knjizico shranite tako, da je vedno dostopna zaradi
informacij. V primeru prodaje, odstopa ali preselitve mora
biti knjizica prilozena aparatu, tako da ima novi lastnik
dostop do informacij o delovanju in ustreznih opozoril.

! Navodilo pazljivo preberite: vsebuje pomembne podatke o
namestitvi, uporabi in varnosti.

Postavitev in prikljucitev

Postavitev

1. Aparat postavite v dobro prezracevan in suh prostor.

2. Zadnjih prezracevalnih reSetk ne smete zakriti:
kompresor in kondenzator oddajata toploto in potrebujeta
dobro prezracevanje za brezhibno delovanjein nizko
porabo elektrike.

3. Med zgornjim delom aparata in morebitnim nad aparatom
namescenim pohistvom mora biti vsaj 10 cm praznega
prostora in vsaj 5 cm med stranicama in pohistvom/
stenami.

4. Aparat postavite stran od toplotnih virov (direktni son¢ni
zarki, Stedilnik).

5. Da dosezete optimalno razdaljo med hladilnikom in steno,
namestite distan¢nike, ki so v kompletu za montazo, pri
¢emer morate upostevati priloZzena navodila za uporabo.

lzravnava

1. Aparat postavite na raven in stabilen pod.

2. V primeru, da pod ni popolnoma vodoraven, aparat
izravnajte z odvijanjem ali privijanjem sprednjih nogic.

Elektri€ni priklju¢ek

Aparat po transportu postavitev vertikalno in po¢akajte vsaj
3 ure, preden ga prikljucite na elektricno omrezje. Preden
vtaknete vti€ v vti€nico, se prepricajte:

+ ali je vtinica ozemljena in ustreza predpisom;

+ ali je elektri¢na napeljava dovolj mo¢na za najvecjo
moc¢nostno obremenitev aparata, ki je ozna¢ena na tablici
s tehni€nimi podatki, ki se nahaja spodaj levo v hladilniku
(npr. 150 W).

« ali elektricna napetost ustreza vrednostim, ki so oznacene
na tablici s tehni¢nimi podatki, ki se nahaja spodaj levo
(npr. 220-240 V).

+ ali vtiCnica ustreza vticu aparata.

V nasprotnem primeru pri pooblad¢enem serviserju
zahtevajte zamenjavo vtica (glej Servis); ne uporabljajte
podaljskov in razdelilcev.

! Elektrini kabel in elektricna vticnica morata biti pri
postavljenem aparatu lahko dostopna.

! Kabel ne sme biti zvit ali stisnjen.

! Kabel mora ob&asno pregledati in zamenjati pooblasceni
serviser (glej Servis).

! Proizvajalec zavraca vsako odgovornost zaradi
neupostevanja teh standardov.

Moznost odpiranja vrat na obe strani
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Opis aparata

(D) inpesit

Stikalna plosca

Gumb
DELOVANJE
HLADILNIKA

Super
Cool O
HOLIDAY
Tipka Kontrolna lu¢ka
SUPER COOL SUPER COOL

+ Tipka SUPER COOL (hitro hlajenje) za hitro zniZzanje
temperature v hladilniku. Ob pritisku na tipko se
prizge kontrolna lu¢ka SUPER COOL (glej Vklop in
uporaba).

* Gumb DELOVANJE HLADILNIKA za reguliranje
temperature v hladilniku:

| manj hiadno.

\
ﬂ bolj hladno.

ECO je optimalna temperatura pri nizki porabi energije.
HOLIDAY je delovanje med dopustom (glej
VzdrZevanje in nega).

* Rumena kontrolna lu¢ka SUPER COOL (hitro
hlajenje): se prizge ob pritisku na tipko SUPER COOL.

+ Zelena kontrolna lu¢ka NAPAJANJE se prizge, kadar
je aparat priklju€en na elektri¢no omrezje.

* Rumena kontrolna lu¢ka SUPER FREEZE (hitro
zamrzovanje):  se prizge ob pritisku na tipko SUPER
FREEZE .

Kontrolna lu¢ka Gumb
NAPAJANJE

DELOVANJE
ZAMRZOVALNIKA

2iS - \ |
Super
O % freeze
e

[ ]
Kontrolna lu€ka Tipka
SUPER FREEZE SUPER FREEZE

* Gumb DELOVANJE ZAMRZOVALNIKA za reguliranje
temperature v zamrzovalniku:
s manj hladno.
% bolj hladno.
ECO je optimalna temperatura pri nizki porabi energije.
@ ugasne aparat vklju¢no s hladilnikom.

» Tipka SUPER FREEZE (hitro zamrzovanje) za
zamrzovanje svezih zivil. Ob pritisku se prizge
kontrolna lu¢ka SUPER FREEZE (glej Vklop in
uporaba).

! Kontrolne luéke sluzijo tudi za sporo€anje nepravilnega
zvi$anja temperature v zamrzovalniku (glej Odpravijanje
teZav).
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Opis aparata

Sk i led
oL upni pogle

Navodilo za uporabo velja za razli€ne modele, zaradi Cesar je mozno, da slika predstavlja razli¢ne detajle glede na
kupljeni aparat. Opis bolj zahtevnih delov se nahaja na naslednjih straneh.

— | 0loso[0 | 1
4 ) Izvlekljiva polica s
pokrovom s POSODO
Luéka (glej — |} [13, i ZA JAJCA*
Vzdrzevanje) i B i
|
[ ™~
), AP Izvlekljiva polica za
POLICA®*<"| o | 1[5 ‘ RAZLICNA ZIVILA®
I l |
Predal SADJE in (C—) | C—) \ { Polica za
ZELENJAVA L \ ‘ STEKLENICE
——————
s ~N
Predal -
ZAMRZOVANJE in o
SHRANJEVANJE
! !
| c—]
Zbiralnik ledu <_|
Ice3e B Izvlekljiva polica za
I I RAZLICNA ZIVILA®
Predal <] : )
SHRANJEVANJE | [f—_ N —
( Vs D

NOZICA za
uravnavanje

* Se razlikuje po $tevilki in/ali poloZaju.
* Imajo samo nekateri modeli.
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Avvio e utilizzo

(D) inpesit

Vklop aparata

! Pred vklopom aparata preberite navodilo za
namestitev (glej Namestitev).

! Pred prikljucitvijo aparata notranjost in opremo o¢istite z
mlaéno vodo in sodo bikarbono.

! Aparat je opremljen z za&€itnim stikalom motorja, ki
poZzene kompresor Sele po priblizno 8 minutah po vklopu.
To se zgodi tudi po vsaki namerni ali nenamerni (izpad
elektrike) prekinitvi elektricnega napajanja.

1. gumb DELOVANJE ZAMRZOVALNIKA na @;

1. Vi€ vtaknite v vti€nico in preverite, ali gori zelena
kontrolna lu¢ka NAPAJANJE.

2. Gumb DELOVANJE HLADILNIKA obrnite na srednjo
vrednost. Po pribliZzno eni uri Zivila lahko postavitev v
hladilnik.

3. Gumb DELOVANJE ZAMRZOVALNIKA obrnite na
srednjo vrednost in pritisnite tipko SUPER FREEZE
(hitro zamrzovanje). Prizge se rumena kontrolna lu¢ka
SUPER FREEZE.

Lucka se ugasne, ko zamrzovalnik doseze pravo
temperaturo: zatem lahko vstavite Zivila.

Kako najbolje uporabljati hladilnik

No Frost

Prepoznamo ga po
prezraevalnih celicah na
zadnijih stenah notranjosti.
No Frost zagotavlja
neprekinjen dotok
hladnega zraka, ki pobira
vlago in preprec€uje
nastajanje ledu in ivja: v
hladilniku vzdrzuje pravilni
nivo vlaznosti in, ker ni
ivja, Zivila ohranijo svojo
prvotno kvaliteto; v
zamrzovalniku preprec€uje nastajanje ledu, zaradi Cesar
odtajanje ni potrebno in prepreduje sprijemanje Zivil. Zivil
in posod ne postavljajte tik ob zadnje hladilne stene, da
ne zaprete zra¢nih odprtin in pospesujete nastajanje
kondenza. Steklenice zaprite, Zivila pa zavijte.

tr

L]l

X N

» Temperaturo regulirate z gumbom DELOVANJE
HLADILNIKA (glej Opis).

 Pritisnite tipko SUPER COOL (hitro hlajenje) za hitro
znizanje temperature v hladilniku, npr. kadar hladilnik
napolnite po velikem nakupu. Po preteku potrebnega
Casa se funkcija samodejno izkljuci.

* Vstavljajte samo hladna ali nekoliko mlaéna Zivila, v
nobenem primeru ne vstavljajte toplih Zivil (glej Varnost
in nasveti).

* Upostevajte, da se kuhana Zivila ne ohranjajo dlje od
surovih.

* V hladilnik ne postavljajte teko€in v odkritih posodah:
odkrite tekoCine zviSujejo vlaznost in s tem nastajanje
kondenza.

POLICE: polne ali z reSetko.

S S pomocjo ustreznih vodil (glej

N sliko) jih je mogoce izvledi in
regulirati po vi8ini za shranjevanje
posod ali zivil velikih dimenzij. Za
reguliranje po visini police ni
treba izvle€i v celoti.

i

FLEXY SHELVES*

Sredinska polica hladilnika se lahko prepogne, da se

zagotovi ve prostora za ve je posode, ki so na spodnji

polici.

Za optimalno uporabo prostora v hladilniku se polica
lahko premakne tudi na mesto drugih polic, odvisno od
potreb.

* Presente solo in alcuni modelli.
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Kako najbolje uporabljati zamrzovalnik

+ Temperaturo regulirate z gumbom DELOVANJE
ZAMRZOVALNIKA (glej Opis).

* Na pol odtajanih ali odtajanih Zivil ne smete ponovno
zamrzniti; tak$na zivila morate uporabiti v 24 urah.

« Sveza zivila, ki jih Zelite zamrzniti, ne smejo priti v stik z
Ze zamrznjenimi Zivili, ampak jih zloZite v zgorniji
prostor ZAMRZOVANJE ali SHRANJEVANJE, kjer je
temperatura pod -18°C in zagotavlja hitro zamrzovanje
Zivil.

! Pazite, da z Zivili ali posodami ne prekrijete odprtin za
zraCenje, da ne bi tako ovirali potrebnega pretoka
zraka znotraj zamrzovalnika.

* V zamrzovalnik ne dajajte zamasenih ali hermeti¢no
zaprtih steklenih steklenic s tekocinami, ker lahko
pocijo.

* Najvecja dnevna koli€ina Zivil za zamrzovanje je
navedena na tablici, ki se nahaja spodaj levo v
hladilniku (primer. kg/24h 4).

+ Zamrzovanje (¢e zamrzovalnik Ze deluje):
- pritisnite tipko SUPER FREEZE (hitro zamrzovanje)
(prizge se ustrezna rumena lucka), vstavite Zivila in
zaprite vrata. Funkcija se po 24 urah ali po dosegu
optimalne temperature samodejno izklju€i (lu¢ka
ugasne).

! Med zamrzovanjem ni priporocljivo odpirati vrat.

!'V primeru izpada elektricnega toka ali okvare ne
odpirajte vrat zamrzovalnika: na ta nacin se zamrznjena
in globoko zamrznjena Zivila ohranijo brez posledic za
okrog 9-14 ur.

Zbiralnik ledu lIce3.

Dejstvo, da ni names&¢&en na zgornji del predalnikov v
zmrzovalnem delu vsekakor omogoc¢a boljse ¢is¢enje
(led ne prihaja v stik z Zivili) in ima ucinek ergonomije
(brez kapljanja pri polnjenju).

1. lzvle€i zbiralnik s pritiskom navzgor.

Preveriti, da je zbiralnik popolnoma prazen ter ga
napolniti z vodo s pomogjo vgrajene odprtine.

2. Pri tem pazite, da voda ne sega preko oznaenega
nivoja (MAX WATER LEVEL). Preve vode oteZuje
jemanje ledenih kock (v tem primeru po€akajte, da se
led stopi in izpraznite posodico).

3. Posodico obrnite za 90°: voda napolni povezane
model&ke (glej sliko).

4. Odprtino zaprite s priloZzenim pokrovékom in namestite
posodico nazaj tako, da zgornji del vstavite v leZid€e in
jo spustite..

5. Ko je led pripravljen (po najmanj 8 urah) posodico
udarite ob trdo povrsino in jo zmocite z zunanje strani,
da se led lo¢i: kocke padajo ven iz odprtine.

@
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Manutenzione e cura

(D) inpesit

Izklop elektricnhega toka
Med ¢&iS€enjem in vzdrzevanjem morate aparat izklopiti iz
elektriénega napajanja:

1. gumb DELOVANJE ZAMRZOVALNIKA na @,
2. vii¢ izvlecite iz vti¢nice.

!V nasprotnem primeru se lahko sprozZi alarm: alarm ne
pomeni okvare aparata. Za vzpostavitev normalnega
delovanja zadostuje, da gumb DELOVANJE
ZAMRZOVALNIKA postavite na Zeleno vrednost. Za
izklju€itev aparat upostevajte tocki 1 in 2.

Ciséenje aparata

+ Zunanjost, notranjost in tesnila iz gume lahko Cistite z
gobico, namo&eno v mla¢no vodo s sodo bikarbono ali
nevtralnim milom. Ne uporabljajte topil, varikine ali
amoniaka.

+ Odstranljive dele lahko namogite v topli vodi z
dodatkom mila ali detergenta za pomivanje posode.
Dele sperite in jih skrbno obrisite.

* Na zadniji steni aparata se rad nabira prah, ki ga lahko
previdno posesate z dolgim nastavkom sesalnika za
prah na srednji moci zatem, ko ste aparat izklopili in
izvlekli vti¢ iz vtinice.

Preprecevanje plesni in neprijetnega vonja

* Aparat je izdelan iz higienskih materialov, ki ne
prenasajo vonjev. Za ohranitev te lastnosti morajo biti
Zivila vedno za&citena in dobro zaprta. To preprecuje
tudi nastajanje madezev.

* V primeru, da Zelite aparat ugasniti za dalj €asa, prej
oCistite notranjost in pustite vrata odprta.

Delovanje HOLIDAY

Kadar greste na dopust, aparata ni treba ugasniti, ker je
opremljen s funkcijo, ki omogo¢a vzdrzevanje temperature
v hladilniku okrog 15 °C (ki se lahko uporablja tudi za
shranjevanje negovalnih in kozmeti¢nih izdelkov);
temperatura zamrzovalnika se zniZza na najnizjo vrednost
(1), ki je nujna za konzerviranje Zivil.

Za vklop funkcije:
gumb DELOVANJE
,ECO HLADILNIKA nastavite na

HOLIDAY (glej sliko).
Dvakratni kratki zvo&ni

ﬂ signal potrdi vkljucitev

HOLIDAY 3 funkcije, enkratni zvo¢ni

signal pa pomeni
izkljucitev funkcije.

Zamenjava zarnice

Za zamenjavo Zarnice za osvetlitev notranjosti hladilnika
izvlecite vti¢ iz vti€nice el. napeljave. Upostevajte spodaj
navedena navodila.

Dostop do Zarnice je mogo€ po prikazu.

Zamenjate Zarnico, katere mo¢ ne sme presegati mo¢i, Ki
je navedena na zas¢iti (10 W).

— 7

1] »
|
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Varnost in nasveti

! Aparat je zasciten in izdelan v skladu z mednarodnimi
varnostnimi standardi. Spodnja opozorila so navedena
zaradi varnosti in jih morate pozorno prebrati.

Ta aparat ustreza naslednjim evropskim

c direktivam:
- 73/23/EEC z dne 19.2.1973 (Nizka napetost) s

hi¢

kasnejsimi spremembami;

- EEC 89/336/ EEC z dne 3.5.1989
(Elektromagnetna kompatibilnost) s kasnejSimi
spremembami;

- 2002/96/CE.

Splosna varnost

Aparat je namenjen za neprofesionalno uporabo v
stanovanjih.

Uporabljajo ga lahko le odrasli za shranjevanje in
zamrzovanje Zivil ter v skladu z navodili v tem priro€niku.

Aparata ni dovoljeno postaviti na prostem, ¢etudi pod
streho, ker je izpostavljanje aparata dezju in nevihtam
zelo nevarno.

Aparata se ne dotikajte bosi ali z mokrimi rokami ali
nogami.

Ne dotikajte so notranjih hladilnih delov: nevarnost
opeklin ali posSkodb.

Vti€a ne izvlecite iz vti€nice tako, da potegnete za
kabel, temvec primite za vti€nico.

Pred Cid€enjem in vzdrzevanjem morate vti€ izvledi iz
vtinice. Za prekinitev elektri¢nega napajanja ne
zadostuje, da gumbe za reguliranje temperature
nastavite na @ (aparat ugasnjen).

V primeru okvare ne posegaijte v notranje mehanizme z
namenom, da bi poskusali aparat popraviti.

V notranjosti ne uporabljajte drugih priprav ali aparatov
razen priloZzenega strgala.

Ne dajajte v usta ledenih kock, ki ste jih komaj vzeli iz
zamrzovalnika.

Aparata ne smejo uporabljati osebe (vklju€no z otroci), ki
imajo zmanj8ane fizi¢ne, senzori¢ne ali umske
zmogljivosti ali ki nimajo izkudenj z njegovo uporabo
oziroma niso seznanjeni z njegovim delovanjem, e take
osebe med uporabo aparata niso pod nadzorom oziroma
Ce jih oseba, ki je odgovorna za njihovo varnost, ni
najprej seznanila z uporabo aparata. Bodite previdni, da
se otroci ne igrajo z aparatom.

Embalaza ni igra¢a za otroke.

Odstranjevanje na odpad

Odstranjevanje embalaZe: upostevajte lokalne
standarde, embalaZo je mogoce reciklirati.

Evropska direktiva 2002/96/EC za Odsluzene
Elektri€ne in Elektronske Naprave in Opremo zahteva,
da se odsluzene elektronske in elektricne naprave
zbirajo in odlagajo lo€eno od navadnih nesortiranih
gospodinjskih odpadkov. Namen te uredbe je
optimizacija zbiranja in reciklaze materialov v
napravah, ki lahko vplivajo na zdravje ljudi in na
okolje. Simbol ,pre€rtan smetnjak” na izdelku vas
opozarja na vaso obveznost, da morate te odsluzene
naprave zbirati lo€eno. Uporabniki lahko vse
informacije o pravilnem ravnanju z odsluzenim
aparatom dobijo pri lokalnih oblasteh ali prodajalcih.

Varéevanje in varovanje okolja

Aparat postavite v hladen in dobro prezraevan prostor,
zascitite ga pred direktnimi son&nimi Zarki, ne
postavljajte ga blizu toplotnim virom.

Trajanje odpiranja vrat za vlaganje in jemanje Zivil naj
bo &im krajSe.

Vsako odpiranje vrat povzro&i ob¢utno tratenje
energije.

Aparata ne polnite s preveliko koli€ino Zivil: za dobro
konzerviranje mora mrzli zrak prosto kroziti. Ce je
kroZenje ovirano, kompresor deluje neprekinjeno.

V aparat ne dajajte toplih Zivil: to bi takoj zviSalo
temperaturo v notranjosti, zaradi &esar bi moral
kompresor opravljati dodatno delo in porabiti
nepotrebno veliko koli€ino elektriéne energije.

Aparat odtajajte takoj, ko nastane led (glej
Vzdrzevanje); debel sloj ledu ovira prehajanja hladu na
Zivila in pove€a porabo energije.

Tesnila morajo biti vedno v dobrem stanju in Cista, tako
da dobro zapirajo vrata in ne pusc€ajo hladnega zraka iz
hladilnika (glej VzdrZevanje).
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Odpravljanje tezav

(D) inpesit

Lahko se zgodi, da aparat ne deluje. Preden pokliCete servis (glej Servis), preverite, ali ne gre za enostavno tezavo,
ki jo lahko reSite s pomoc¢jo spodnjega seznama.

Tezave:

Zelena kontrolna lu¢ka NAPAJANJE
se ne prizge.

Motor ne za¢ne delovati.

Kontrolne lu€ke slabotno svetijo.

a) Oglasi se alarm.

b) Oglasi se alarm in dve rumeni luéki
utripata.

c) Oglasi se alarm in utripajo dve
rumeni luéki in zelena lu¢ka.

SA Z o \»X«// Nevarno
C/‘\) o (”? segrevanje
+ zvocni signal
= 0} =3
S YoF Y Nevarno
I N il segrevanje
+ zvocni signal

Zelena kontrolna lu¢cka NAPAJANJE
utripa

Hladilnik in zamrzovalnik slabo
hladita.

Zivila v hladilniku zamrzujejo.

Motor neprestano deluje

Aparat je prevec hrupen.

Temperatura nekaterih zunanjih delov
hladilnika je visoka.

Mozni vzroki / odpravljanje:

Vi€ ni vtaknjen v vti€nico ali ne dovolj dobro za stik ali pa ni elektrike.

* Aparat je opremljen za za8¢itnim stikalom motorja (glej Vklop in
uporaba).

* lzvlecite vti€ in ga obrnite ter ga ponovno vtaknite v vti¢nico.

a) Vrata hladilnika so bila odprta ve¢ kot dve minuti.
Zvocni signal preneha, ko zaprete vrata. Aparata niste pravilno ugasnili
(glej Vzdrzevanje).

b) Aparat sporo¢a prekomerno ogrevanje zamrzovalnika.
Svetujemo, da preverite stanje zivil: morda jih je treba zavreci.

c) Aparat sporo€a nevarno ogrevanje zamrzovalnika: zivila je treba
zavredi.

b/c) V prvem primeru zamrzovalnik vzdrzuje temperaturo okrog 0 °C, da
Zivila ne zamrznejo. V drugem primeru pa zamrzovalnik vzdrzuje
temperaturo okrog -18 °C.

Za ugasnitev zvo¢nega signala: odprite in zaprite vrata hladilnika. Za
vzpostavitev normalnega delovanja: gumb DELOVANJE
ZAMRZOVALNIKA nastavite na polozaj @ (ugasnjen) in aparat
ponovno vklopite.

* Aparat ne deluje pravilno. Pokligite servis.

* Vrata se ne zapirajo dobro ali pa so tesnila poSkodovana.
+ Zelo pogosto odpirate vrata.
+ Gumba DELOVANUJE nista v pravilnem polozaju (glej Opis).
+ Hladilnik in zamrzovalnik ste preve¢ napolnili.

* Gumb DELOVANJE HLADILNIKA ni v pravilnem polozaju (glej Opis).

* Pritisnili ste tipko SUPER FREEZE (hitro zamrzovanje): rumena
kontrolna lu¢ka SUPER FREEZE je prizgana ali utripa (glej Opis.).

* Vrata niso dobro zaprta ali se stalno odpirajo.

+ Temperatura v prostoru je zelo visoka.

* Aparat ni postavljen pravilno vodoravno (glej Namestitev).

+ Aparat je postavljen med pohistvo ali predmete, ki vibrirajo in povzro&ajo
hrup.

+ Hladilni plin povzro€a rahel hrup tudi, kadar kompresor ne deluje: to ni
okvara, je normalno.

+ Visoke temperature so potrebne, da se prepreci nastajanje
kondenzacije v posebnih delih hladilnika.
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Servis
195076541.00

03/2009 - Xerox Fabriano

Preden poklicete servis:
SL » Preverite, ali motnje ne morete odpraviti sami (glej Odpravijanje teZav).
+ Ce kljub vasim kontrolam aparat ne deluje pravilno in se motnja nadaljuje, pokligite na najblizji pooblas&eni
servis.

| model | serijska Stevilka

Sporocite naslednje: A c p. &
. . -
* tip motnje (Wos. RG 2330 )| T [ cou. 93139180000 | S/N 704211801

* model aparata (mod.) Nga2a0v- Tz [ 150 W[ v w[Fuse &Max =

+ serijsko Stevilko (S/N) Total 340 75 | | [Freez. capac™|Ciass
Ti podatki se nahajajo na tablici s Srose Gross [ [NeT | TGross] | Poder de Cong | Clase N
ey e . . . . . Brut Brut Utile Brut kg/24h 4,0 Classe
tehni€nimi podatki, ki se nahaja spodaj Compr. | R 134 | Test Pressure
. Syst. —_— HIGH-235
Made in ltaly 13918

Ne obracajte se na nepooblas¢ene serviserje in ne dovolite vgradnje neoriginalnih rezervnih delov.
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Navod k pouziti

KOMBINOVANA CHLADNICKA
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Instalace

! Je dulezité uschovat tento navod za celem jeho dalsi
konzultace. V pfipadé prodeje, darovani nebo stéhovani se
ujistéte, ze zlistane spolu se zafizenim, aby informoval
nového vlastnika o jeho Cinnosti a o pfislusnych
upozornénich.

! Pozorné si prectéte uvedené pokyny: obsahuji dllezité
informace tykajici se instalace, pouZiti a bezpeénosti.

Umisténi a zapojeni

Umisténi

1. Zafizeni umistéte do dobfe vétraného prostoru s nizkou
vlhkosti.

2. Ponechejte zadni ventilani otvory volné pfistupné:
Kompresor a kondenzator jsou zdroji tepla a ke své
¢innosti charakterizované usporou elektrické energie
vyzaduji dobrou ventilaci.

3. Mezi horni &asti zafizeni a pfipadnym nabytkem
nachéazejicim se nad zafizenim ponechte vzdalenost
alespon 10 cm a mezi bo&nimi sténami a nabytkem/
bocnimi sténami alespon 5 cm.

4. Udrzujte zafizeni v dostate¢né vzdalenosti od zdrojt
tepla (pfimé slunecni svétlo, elektricky sporak).

5. Abyste zajistili optimalni vzdalenost vyrobku od zadni
stény, namontujte rozpérky z instalacni sady; pfi montazi
postupuijte dle pokyn( uvedenych v pfislu§ném
specifickém listu

Umisténi do vodorovné polohy

1. Zafizeni nainstalujte na pevnou rovnou podlahu.

2.V pfipadé&, ze podlaha neni dokonale vodorovna,
vykompenzujte zjisténé rozdily odSroubovanim nebo
zasroubovanim prednich nozicek.

Elektrické zapojeni

Nasledné po prepravé umistéte zafizeni do svislé polohy a
pied jeho pfipojenim do elektrického rozvodu vyckejte
alespon 3 hodiny. Pfed zasunutim zastréky do zasuvky
elektrického rozvodu se ujistéte, ze:

» Je zasuvka radné uzemnéna zakonné prfedepsanym
zplsobem;

* je zasuvka schopna unést maximalni pfikon spotfebice,
uvedeny na identifika¢nim §titku umisténém v levé dolni
¢asti chladiciho prostoru (napf. 150 W);

* se napajeci napéti nachazi v rozsahu hodnot uvedenych
na identifikaCnim Stitku umisténém vlevo dole (napr. 220-
240 V);

* je zasuvka kompatibilni se zastrékou zafizeni.

V opacném piipadé pozadejte o vyménu autorizovaného
technika (viz Servisni sluzba); nepouzivejte prodluzovaci
kabely ani rozvodky.

! Po ukongeni instalace zafizeni musi byt elektricky kabel a
z4suvka elektrického rozvodu lehce dostupné.

! Kabel nesmi byt vystaven ohybani nebo stlacovani.

! Kabel musi byt podrobovan pravidelnym kontrolam a smi
byt nahrazen pouze autorizovanymi techniky (viz Servisni
sluzba).

! Vyrobce odmita jakoukoli odpovédnost za pfipady, kdy
nebudou dodrzena uvedena pravidla.

Zameénitelnost sméru otevirani dvirek
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Popis zarizeni

() inpesit

Ovladaci panel

Otoc¢ny knoflik
REZIMU CINNOSTI
CHLADNICKY

E] 4ECO
Super \
Cool 1

HOLIDAY °

v
l

Tlagitko Kontrolka
SUPER COOL

+ Tlacitko SUPER COOL (rychlé ochlazeni) k rychlému
snizeni teploty v chladicim prostoru. Pfi jeho stisknuti
se rozsviti kontrolka SUPER COOL (viz Uvedeni do
provozu a pouZiti).

+ Otoény knoflik REZIM CINNOSTI CHLADNICKY
slouzici k nastaveni teploty v chladicim prostoru:

| nejmensi chiad.

N
ﬂ nejvetsi chlad.

ECO oznacuje optimalni teplotu pfi nizké spotfebé.
HOLIDAY piedstavuje funkci dovolena (viz Udrzba a
péce).

NAPAJENI

SUPER COOL

Kontrolka Otoc¢ny knoflik
REZIMU CINNOSTI
MRAZNICKY
% 4+ ECO B
% \ hoere
@i&*
[ ]
Kontrolka Tlagitko
SUPER FREEZE SUPER FREEZE

Zluté kontrolka SUPER FREEZE (rychlé zmrazeni):
Rozsviti se po stisknuti tlacitka SUPER FREEZE .

Otoény knoflik REZIM CINNOSTI MRAZNICKY
slouzici k nastaveni teploty v mrazicim prostoru:

s nejmensi chlad.

s nejvétsi chlad.

ECO oznacuje optimalni teplotu pfi nizké spotfebé.
@ slouZi k vypnuti celého zafizeni, v€etné chladnicky.

Tlagitko SUPER FREEZE (rychlé zmrazeni) k zmrazeni
Cerstvych potravin. Pfi jeho stisknuti se rozsviti kontrolka
SUPER FREEZE (viz Uvedeni do provozu a pouZiti).

! Kontrolky slouZzi také k signalizaci poruchového zvyseni
teploty v mrazicim prostoru (viz Zavady a zplsob jejich
odstranéni).

+ Zluta kontrolka SUPER COOL (rychlé ochlazeni):
Rozsviti se po stisknuti tlacitka SUPER COOL.

« Zelena kontrolka NAPAJENI: Se rozsviti po pfipojeni
zafizeni do elektrického rozvodu.
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Popis zarizeni

Celkovy pohled

Pokyny k pouziti plati pro rizné modely, a proto je mozné, Zze na obrazku budou zobrazeny soucasti odlisujici se od

= ® oo o @ =l C
4 N
ZAROVKA (viz —} 1 —
Udrzba) N =
l ~
Sy
POLICE'<\ ﬂl f
WINE RACK* é%\/\M
mln =  —
Zasuvka OVOCE a (—) (a—) ‘
ZELENINA L
-
' I
MRAZICi a 0
KONZERVACNI —
prostor
(c—
Miska na led <\
Ice®* B
KONZERVACGNi <]
orostor \\\ (C—
( C }#
o]

Nastavitelné
NOZICKY

¢ Li8i se v poCtu a/nebo dle polohy.

* Je soucasti pouze nékterych modeld.

Vyjimatelny drzak s
vickem s VLOZKOU
NA VEJCE*

ijimatelny drzak NA
RUZNE PREDMETY®

DRZAK NA LAHVE

Vyjimatelny drzak NA
RUZNE PREDMETY®
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Uvedeni do provozu

a pouziti

() inpesit

Uvedeni zaFizeni do provozu

! Pfed uvedenim zafizeni do provozu se fid'te pokyny
pro instalaci (viz Instalace).

! Pfed zapojenim zafizeni dokonale vycistéte jednotlivé
prostory a pfisludenstvi viaznou vodou a bikarbonatem.

! Zafizeni je vybaveno jistiCem, ktery uvede do €innosti
kompresor po uplynuti pfiblizné 8 minut od zapnuti.

K uvedenému opozdénému uvedeni do €innosti dojde po
kazdém (Umysiném nebo neumysiném) preruseni
elektrického napéjeni (vypadku).

1. Nastavte oto¢ny knoflik REGULACE TEPLOTY do
polohy @.

2. Zasuiite zastréku do zasuvky elektrického rozvodu a
ujistéte se, Ze dojde k rozsviceni zelené kontrolky
NAPAJENI.

3. Otoéte knoflik REZIMU CINNOSTI CHLADNICKY do
polohy odpovidajici primérné hodnoté. Do uplynuti
nékolika hodin bude mozné vloZit potraviny do
chladnicky.

4. Otoéte knoflik REZIMU CINNOSTI MRAZNICKY do
polohy odpovidajici primérné hodnoté a stisknéte
tla¢itko SUPER FREEZE (rychlé zmrazeni): Rozsviti
se Zluta kontrolka SUPER FREEZE.

K jejimu vypnuti dojde bezprostiedné po dosazeni
optimalni teploty uvniti mrazni¢ky: nyni jizZ bude mozné
rozmistit dovniti potraviny.

Optimalni zpusob pouziti chladni¢ky

No Frost
Je rozeznatelny diky
pfitomnosti vétracich
jednotek umisténych na
zadnich sténach
jednotlivych prostor(.
Chladici systém No Frost
spravuje nepretrzity proud
studeného vzduchu, ktery
zachytava vihkost a
R B zabranuje tvorbé ledu a
namrazy: v chladicim
prostoru udrzuje spravnou
hladinu vlhkosti a diky absenci namrazy zachovava
puvodni kvalitu potravin; v mrazicim prostoru zabranuje
tvorbé ledu &imz umozfiuje vyhnout se odmrazovani a
vzajemnému slepeni potravin. Potraviny a nadoby
ukladejte tak, aby se pfimo nedotykaly zadni chladici
stény a neucpavaly tak vétraci otvory a usnadnovaly
tvorbu kondenzatu. Zaviete Iahve a zabalte potraviny.

D | 0looco @ | =

U]l

+ Prosttednictvim oto&ného knofliku REZIMU CINNOSTI
CHLADNICKY (viz Popis) nastavte pozadovanou
teplotu.

* Po naplnéni prostoru potravinami pfi velkém nakupu
snizte teplotu b&hem kratké doby stisknutim tlacitka
SUPER COOL (rychlé ochlazeni). K vypnuti funkce
dojde automaticky po uplynuti potfebné doby.

+ Vkladejte dovnitf pouze chladna nebo vlazna jidla, ne
vSak tepla (viz Opatreni a rady).

+ Pamatujte, Ze vafené potraviny si udrzuji své vlastnosti
kratsi dobu nez syrové.

+ Nevkladejte dovnitf tekutiny v otevienych nadobach:
zpUsobily by zvyseni vihkosti s naslednou tvorbou
kondenzatu.

POLICE: pIné nebo ve formé

q miizky.

N Jsou vyjimatelné a vySkové
nastavitelné prostfednictvim
pfislusnych vodicich drazek (viz
obrazek), slouzicich k zasunuti
prostornych nadob nebo potravin.
Nastaveni vysky nevyzaduje

i

uplné vytaZeni police.

FLEXY SHELVES*

Centralni police chladiciho prostoru mize byt
poskladana na sebe, aby se vytvofil prostor pro objemné
nadoby umisténé na polici nachazejici se pod ni.

Kvuli zajisténi maximalni flexibilnosti pouziti vnitfniho
prostoru Ize tuto polici dle potfeby umistit i na misto
jinych polic.

* Je soucasti pouze nékterych modeld.
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Optimalni zpuisob pouziti mrazni¢ky

+ Prostfednictvim oto&ného knofliku REZIMU CINNOSTI
MRAZNICKY (viz Popis) nastavte pozadovanou teplotu.

* Nezmrazujte znovu potraviny, které se rozmrazuji nebo
jiz jsou rozmrazeny; tyto potraviny je tfeba uvafit a
nasledné zkonzumovat (do 24 hodin).

+ Cerstvé potraviny uréené ke zmrazeni nesmi byt
umistény spolu se zmrazenymi potravinami; je tieba je
umistit do horniho oddé&leni pro ZMRAZENI a
KONZERVACI, kde teplota klesa pod -18 °C a kde je
zarucena dobra rychlost zmrazeni.

* Nevkladejte do mrazni¢ky uzaviené nebo hermeticky
utésnéné sklenéné lahve obsahujici tekutiny. Mohlo by
dojit k jejich roztrzeni.

« Maximalni denni mnozstvi potravin ke zmrazeni je
uvedeno na identifikagnim Stitku, umisténém v levé
dolni &asti chladiciho prostoru (napfiklad: Kg/24h 4).

« Zmrazeni (pfi jiZ zapnuté mrazniéce):
- U malych mnozstvi potravin, nizSich, nez je mnozstvi
uvedené na identifikanim Stitku, stisknéte tlacitko SUPER
FREEZE (rychlé zmrazeni) (charakterizované rozsvicenim
pfisludné Zluté kontrolky), vloZte dovnitf potraviny a zaviete
dvifka. K vypnuti funkce dojde automaticky po uplynuti 24
hodin nebo po dosazeni optimalni teploty
(charakterizované zhasnutim kontrolky);
- u velkych mnozZstvi potravin, pfevysujicich mnozstvi
uvedené na identifikanim §titku, drzte stisknuto tlacitko
SUPER FREEZE (rychlé zmrazeni) az do zahajeni blikani
pfisludné kontrolky. Po uplynuti 24 hodin pfestane
kontrolka blikat a rozsviti se stalym svétlem: Vlozte dovnitf
potraviny a zaviete dvifka. Po uplynuti dalSich 24 hodin
dojde k automatickému vypnuti uvedené funkce
(charakterizovanému zhasnutim kontrolky).

* Pokud chcete ziskat vice mista v mrazicim prostoru,
zasuvky a pfipadné zasuvky COOL CARE ZONE s
proménlivou teplotou) a uloZit potraviny pfimo na
vyparnikové desky.

! BEéhem zmrazovani potravin neotvirejte dvifka mraznicky.
!V pfipadé pferudeni dodavky elektrického proudu nebo
pii vyskytu zavady neotvirejte dvifka mrazni¢ky: pouZzitim
uvedeného postupu Ize uchovat mrazena a zmrazena jidla
beze zmény jejich vlastnosti pfiblizné 9-14 hodin.

! Pro zajisténi dostate¢ného pohybu vzduchu uvnitf
mrazni¢ky se doporuéuje ponechat ventilaéni otvory volné
a nezakryvat je jidly nebo nadobami.

Miska na led Ice®

Skutecnost, Ze je umisténa na horni strané zasuvek

uloZenych v mrazicim prostoru, zajistuje vétsi Cistotu (led

se tak jiz nedostava do styku s potravinami) a ergonomii

(pfi plnéni neodkapava).

1. Svytahnéte misku jejim zatla¢enim smérem nahoru.
Zkontrolujte, zda je miska zcela prazdna, a naplfite ji
vodou prostifednictvim pfislusného otvoru.

2. Dbejte pfitom, aby nedo$lo k pfekroeni vyznatené
urovné (MAX WATER LEVEL). Pfili§ velké mnozstvi
vody brani uvolfovani kouskUl ledu (kdyz se tak stane,
vyCkejte na rozpusténi ledu a vyprazdnéte misku).

3. Otocte misku o 90°: voda naplni formy na zakladé
principu spojenych nadob (viz obrazek).

4. Zavrete otvor vikem z dotace a uloZte misku tak.

5. Po vytvofeni ledu (minimalni potfebna doba je 8 hodin)
udefte miskou o tvrdou plochu a namocte jeji vnéjsi ¢ast
za UCelem oddéleni kouskl ledu; vyprazdnéte je otvorem.
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Udrzba a péée

() inpesit

Vypnuti privodu elektrického proudu

Béhem Cisténi a udrzby je tfeba odizolovat zafizeni od
napajeciho pfivodu:

1. Nastavte oto&ny knoflik REZIMU CINNOSTI
MRAZNICKY do polohy @;

2. odpojte zastréku ze zasuvky.

'V pfipadé, ze nebude dodrzen uvedeny postup, mize
dojit k aktivaci alarmu: Alarm, ktery se objevi v uvedeném
pfipadé, neni pfiznakem zavady. K obnoveni bézné
¢innosti je postacujici nastaveni oto€ného knofliku
REZIMU CINNOSTI MRAZNICKY do polohy odpovidajici
pozadované hodnoté. Odizolovani zafizeni se provadi
dle pokyn(i uvedenych v bodé 1 a 2.

Vycisténi zafizeni

* Vngjsi a vnitini ¢asti i pryZzova tésnéni je mozné Cistit
houbou navlhéenou ve vlazné vodé a bikarbonatu
sodném nebo neutralnim mydle. Nepouzivejte
rozpous$t&dla, abrazivni prostfedky, bélidlo ani amoniak.

+ Vyjimatelné prislusenstvi mGze byt namoceno v teplé
vodé s mydlem nebo Cisticim prostfedku na nadobi.
Oplachnéte je a dikladné osuste.

« Zadni strana zafizeni ma tendenci pokryt se prachem,
ktery je mozné po vypnuti zafizeni a po odpojeni
zastréky ze zasuvky elektrického rozvodu opatrné
odstranit, a to dlouhym nastavcem vysavace,
nastaveného na stfedni vykon.

Zabranéni tvorbé plisni a nepfijemnych
zapachu

» Zafizeni bylo vyrobeno z hygienicky nezavadnych
material(i, které nepfenaseji zapachy. Za u€elem
zachovani této vlastnosti je tfeba, aby byla jidla neustale
chranéna a radné uzavfena. Zabrani se tak tvorbé& skvrn.

+ V pfipadé pfedpokladané dlohoudobé necinnosti zafizeni
vycCistéte jeho vnitfek a nechejte oteviena dviika.

Funkce dovolena
(074

Kdyz odjizdite na delSi dovolenou, neni tfeba vypnout
zafizeni, protozZe je vybaveno funkci, ktera umoznuje pfi
nizké spotiebé elektrické energie udrzovat teplotu

v chladicim prostoru na hodnoté 15 °C (za ucelem
ochrany li¢idel a kosmetiky pfed uc&inky tepla); teplotu
mraziciho prostoru je tfeba nastavit na minimum (1),
nezbytné pro konzervaci potravin.

Aktivace funkce:
Nastavte oto€ny knoflik
O REZIMU CINNOSTI
CHLADNICKY do polohy
HOLIDAY (viz obrazek).
ﬂ Kratky dvojity zvukovy

HOLIDAY & signal potvrdi jeji aktivaci;
jeji vypnuti je provazeno
jednim zvukovym
signalem.
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Opatreni a rady

! Toto zafizeni bylo navrZzeno a vyrobeno ve shodé
s mezinarodnimi bezpeénostnimi pfedpisy. Tato
upozornéni jsou uvadéna z bezpecnostnich divodu a
musi byt pozorné prectena.

smérnicemi Evropské unie:
ﬁ - 89/336/EHS z 03/05/89 (Elektromagneticka

c Tento spotiebi¢ je ve shodé s nasledujicimi
- 72/23/EHS z 19/02/73 (Nizké napéti) ve znéni
pozdéjsich predpis(;

mmm  kompatibilita) ve znéni pozdéjSich predpisu;

- 2002/96/CE.

Zakladni bezpecnostni opatreni

« Zafizeni bylo navrzeno pro neprofesionalni pouziti v
domacnosti.

» Zafizeni musi byt pouzivano k uloZeni a
ke zmrazovani jidel, pouze dospélymi osobami, dle
pokyn( uvedenych v tomto navodu.

+ Zafizeni nesmi byt nainstalovano na otevieném
prostoru, a to ani v pfipadé, jedna-li se o prostor kryty
pfistfeSkem; jeho vystaveni desti a boufkam je velice
nebezpecné.

* Nedotykejte se zafizeni bosyma nohama nebo
mokryma rukama ¢€i nohama.

* Nedotykejte se vnitfnich chladicich soucasti: existuje
nebezpedi popaleni nebo poranéni.

Likvidace

« Likvidace obalového materiélu: dodrzujte mistni
predpisy za Uc¢elem opétovného vyuziti obald.

* Evropska smérnice 2002/96/EC o odpadnich
elektrickych a elektronickych zafizenich stanovuje, Ze
staré domaci elektrické spotfebice nesmi byt
odkladany do bé&Zného netfidéného domovniho
odpadu. Staré spotrebi€e musi byt odevzdany do
oddéleného sbéru, a to za u€elem recyklace a
optimalniho vyuziti materialll, které obsahuiji, a z
dlvodu predchazeni negativnim dopadim na lidské
zdravi a zivotni prostredi. Symbol “pFeskrtnuté
popelnice” na vyrobku vas upozorfiuje na povinnost
odevzdat zafizeni po skonceni jeho Zivotnosti do
oddéleného sbéru.

Spotrebitelé by méli kontaktovat pfislusné mistni
Urady nebo svého prodejce ohledné informaci
tykajicich se spravné likvidace starého zafizeni.

Uspora energii a ochrana zivotniho
prostredi

* Nainstalujte zafizeni do chladného a dobie vétraného
prostredi, nevystavujte jej plisobeni pfimého
slunec¢niho svétla a neumistujte jej do blizkosti zdroj
tepla.

Neodpojujte zastréku ze zasuvky elektrického rozvodu
potahnutim za kabel, ale fadnym uchopenim zastrcky.
Pfed zahgjenim ¢&isténi a udrzby je tfeba odpojit
zastréku ze zasuvky elektrického rozvodu.

K odstranéni nebezpeci zasahu elektrickym proudem
nestaci nastavit oto¢ny knoflik REGULACE TEPLOTY
do polohy @ (vypnuté zafizeni).

Pfi vyskytu zavady v Zadném pfipadé nezasahujte do
vnitfnich mechanism(i ve snaze ji odstranit.

UvnitF jednotlivych prostor uréenych ke konzervaci
mrazenych potravin nepouzivejte ostré a zahrocené
prfedméty ani elektricka zafizeni, ktera nejsou
doporugena vyrobcem.

Nevkladejte si do ust kostky ledu, které byly pravé
vytazeny z mraznicky.

Toto zafizeni se povazuje za nevhodné pro pouZiti ze
strany osob (v&etné déti) se snizenymi fyzickymi,
senzorickymi nebo dusevnimi schopnostmi nebo osob
bez zkuSenosti a znalosti, s vyjimkou pfipadu, kdy jsou
pod dohledem osoby zodpovédné za jejich bezpe&nost
ohledné pouZziti zafizeni. Dé&ti by mély byt neustale pod
dohledem, aby se zajistilo, Ze si nehraji se zafizenim.
Obaly nejsou hrackami pro déti.

Pfi vkladani a vyjimani potravin udrzujte dvifka co
nejméné oteviena.
Kazdé otevieni dvifek zplsobuje vyrazny unik energie.

Nenaplniujte zafizeni nadmé&rnym mnozstvim potravin:
dobra konzervace je podminéna volnym pohybem
chladu. Kdyz se zabrani cirkulaci, kompresor bude
pracovat nepretrzité.

Nevkladejte jesté tepla jidla: zvysila by vnitini teplotu
a pfinutila kompresor k nadmérnému vykonu,
provazenému plytvanim elektrickou energii.

V pfipadé vytvofeni namrazy odmrazte zafizeni (viz
Udrzba); vrstva ledu o velké tloustce zplsobuje
obtizné odevzdavani chladu potravinam a zvySuje
spotfebu energie.

Udrzujte tésnéni ve funkénim stavu a v Cistoté, aby
fadné doléhala na dvifka a neumoznovala unik chladu
(viz Udrzba).
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Zavady a zpusob jejich (D npesit

odstraneni

MUze se stat, Ze zafizeni nebude fungovat. Drive, nez se obratite na Servisni sluzbu (viz Servisni sluzba), s pomoci
nasledujiciho seznamu zkontrolujte, zda se nejedna o snadno odstranitelny problém. Ccz

Zavady:

Mozné pfFi€iny / Zplisob odstranéni:

Nedochazi k rozsviceni zelené kontrolky « Zastr¢ka neni zastréena do zasuvky elektrického rozvodu nebo fadné nedoléha

NAPAJENI.

Nedochazi k uvedeni motoru do chodu.
Kontrolky sviti slabym svétlem.

a) Je zapnut akusticky signal alarmu.
b) Je zapnut akusticky signal alarmu a
blikaji dvé Zluté kontrolky.

c) Je zapnut akusticky signal alarmu a
blikaji dvé zluté kontrolky a jedna zelena.

k) o %

N §\O/4 Nadmérny
”\ ”\ ohrev
+ zvukovy signal

B! ) s

NP §\0/4 §\0/4 Nebezpeéné
I N i vysoky

+ zvukovy signal ~ ohfev

Blika zelena kontrolka NAPAJENI.

Chladni¢ka a mraznic¢ka chladi
nedostatecné.

Potraviny v mrazni¢ce se zmrazuji prilis.

Motor zlistava v chodu bez preruseni.

Ventilator PURE WIND se neotaci

Zarfizeni vydava nadmérny hluk.

Teplota nékterych vnéjsich ¢asti
chladnicky je vysoka

Na dné chladni¢ky se nachazi voda.

nebo byla preruSena dodavka elektrického proudu v celém byté&/domé.
» Zafizeni je vybaveno jisticem (viz Uvedeni do provozu a pouziti).
* Odpojte zastrcku a opétovné ji zasunte do zasuvky po jejim otoceni kolem osy.

a) Dvirka chladnicky zlistala oteviena déle nez dvé minuty.
K vypnuti akustického signalu dojde pfi zavieni dvifek. Nebo nebylo provedeno
spravné vypnuti (viz Udrzba).

b) Zafizeni signalizuje nadmérny ohfev mraznicky.
Doporucuje se provést kontrolu stavu potravin: Mohlo by byt potfebné je
vyhodit.

¢) Zafizeni signalizuje nebezpeéné vysoky ohifev mraznicky. Ulozené potraviny je
tfeba vyhodit.

b/c) V prvnim pfipadé bude mraznic¢ka udrzovana na teploté kolem 0 °C, aby
nedoslo k rozmrazeni potravin. Ve druhém pfipadé se bude udrzovat teplota
kolem -18 °C.

Za ucelem vypnuti akustického signalu: oteviete a zaviete dvifka chladnicky.
Za ugelem obnoveni b&zné ginnosti: pretoéte otoény knoflik REZIMU
CINNOSTI MRAZNICKY do polohy @ (vypnuta) a opétovné zapnéte zafizeni.

- Zarizeni nefunguje predepsanym zplsobem. Obratte se na servisni sluzbu

» Dvirka fadné nedoléhaji nebo jsou posSkozena tésnéni.

» Dvirka jsou otevirana pfili§ ¢asto.

« Otoé&né knofliky REZIMU CINNOSTI se nenachazeji ve spravné poloze (viz
Popis).

* Chladni¢ka nebo mrazni¢ka je pfili§ naplnéna.

+ Otoény knoflik REZIMU CINNOSTI se nenachazi ve spravné poloze (viz Popis).
» Potraviny se dotykaji zadni stény.

+ Bylo stisknuto tlagitko SUPER FREEZE (rychlé ochlazeni): Zluta kontrolka
SUPER FREEZE je rozsvicena nebo blika (viz Popis).

» Dvirka nejsou spravné zaviena nebo jsou otevirana prili§ ¢asto.

» Teplota vnéjSiho prostredi je prili§ vysoka.

+ Tloustka namrazy presahuje 2-3 mm (viz Udrzba).

» Kaktivaci systtmu PURE WIND dochéazi automaticky pouze v pfipadé, ze je
tfeba obnovit optimalni podminky uvniti chladiciho prostoru.

» Zafizeni nebylo fadné uvedeno do vodorovné polohy (viz Instalace).

» Zafizeni bylo nainstalovano mezi kusy nabytku nebo pfedméty, které vibruji a
vydavaji hluk.

« Chladici plyn uvnitf zafizeni produkuje lehky hluk i pfi zastaveném kompresoru:
Nejedna se o z&vadu, ale o zcela bézny jev.

* \/ysoké teploty jsou potfebné k zabranéni tvorby kondenzatu ve specifickych
zbnach vyrobku.

+ Vypoustéci otvor pro odvod vody je ucpan (viz Udrzba).
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Servisni sluzba

195076541.00

03/2009 - Xerox Fabriano

Diive, nez se obratite na servisni sluzbu:

» Zkontrolujte, zda zjisténou zavadu nemUzete odstranit vy sami (viz Zavady a zpusob jejich odstranéni).

» Jestlize zafizeni ani po v8ech provedenych kontrolach nefunguje a zjisténa zavada pretrvava, obratte se
na nejbliz§i Servisni stfedisko.

| model |vyrobni ¢islo
|

Uvedte: |

, — Ch &
* druh zavady (vos RG2330 ) T [ coa. 93130780000 | S/N 704211801
* model vaseho spotiebic¢e (Mod.) k_

\iio,mv_ [ r/' Hz | 150 w| 'mrwlFuse AN M 1_7
+ vyrobni ¢islo (S/N)

Total 340 EEER|75| | | [Freez. Capac | Ciass

Tyto informace jsou uvedeny na S ES R ES L:::’:e:;"g g:::eN

identifikagnim Stitku umisténém v levé e T rom Prossas T ’

dolni &asti chladni&ky. Soror. [g 0050 |PS-Low 140 "mm ‘" " ”Hm" ”lm
Made in ltaly 13918

Nikdy nesvérujte opravu neautorizovanému technickému personalu a nepfipust'te instalaci jinych nez
originalnich nahradnich dilq.
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(1) inbesiT




MHcTanupaHe

! BaxxHO € fga nasuTe Tasn KHUKKa, 3a 4a MOXETe BbB BCEKU eanH
MOMEHT Aa HanpasuTe cnpaska ¢ Hes. B cniyyan, ye npogapete
WUV NPEOTCTLNNUTE ypeaa Unm ce NPEMECTUTE [a XUBEETE Ha
APYro MACTO, YBEPETE Ce, Ye TS BbPBY B KOMMMEKT C Hero, 3a Aa
MOX€E HOBUSAT COOCTBEHMK Aa € NHhopMumpaH 3a
DYHKLMOHMPAHETO MY U CbOTBETHUTE MPENOPBHKU.

! MpoyeTeTe BHUMATENHO UHCTPYKUMUTE: TE LWe BU AagaT
Ba)xHa MHOpMaLMsa OTHOCHO MHCTanMpaHeTo, ynotpebarta u
©esonacHocTTa Ha ypeaa.

I'Ioauuuouupal-le n cBbLpP3BaHe

Mo3uuunoHupaHe

1. MocTtaeeTe ypena B ;oOpe NPOBETPMBO U CYXO NOMELLEHME.

2. He 3anyLuBaiiTe 3agHWNTE BEHTUMNALMOHHN PELLETKU:
KOMMPECOPbT U KOHAEH3aTOPbLT U3NbYBAT TONSIMHA U U3UCKBAT
006po NpoBeTpsiBaHe, 3a Aa PyHKUMOHMpaT Aobpe ,
orpaHuyaBaiikv NOTPebneHNETO Ha ENeKTPOEHePrUs.

3. OcTaBeTe pa3cTosiHue Han-manko 10 cm mexay ropHata
4acT Ha ypeaa u eBeHTyarnHu mebenu, pasnonoXxeHu Hag,
Hero, n Han-manko 5 cM mexay CTPaHWYHUTE My YacTu n
cbceaHn mebenn/cTeHu.

4. [pbxTe ypena fanedy ot U3TOYHWULM Ha ToMnuHa (npsika
CNbHYEBa CBETNUHA, ENleKTpUYecka roteapcka neyka).

5. 3a fa nogabpxKaTe oNnTMManHoO OTCTOSIHME Ha ypeaa oT
CTeHaTa 3aj, Hero, MOHTUpainTe pasganeqyutenmTe, BKIOYEHN
B MHCTanaumnoHHUsI KOMMNEKT, KaTo criefBaTte MHCTPpyKUunUTe
B AMUnNnsiHkaTa

HuBenupaHe

1. WHcTanupanTe ypena BbpXxy paBeH 1 TBbPA nog,.

2. AkO NoABT HE € HaMbJIHO XOPU30HTAaNeH, KOMNEHcMpanTe,
3aBMBaNKN UMK pasBUBankn NPefHUTE KpadeTa.

CB'bp:‘sBaHe KbM eJieKTpuyeckKaTta Mmpexa

Cneg TpaHcnopTupaHeTo, NO3ULMOHMpaiiTe BEPTMKANHO ypeaa
1 U34akaiiTe Hail-masnko 3 yaca npeam 4a ro CBbpxerte ¢
enekTpuyeckaTta nHctanauws. Mpeauw aa Bkapare Lencena B
€MNeKTPUYECKUS KOHTAKT, CE YBEPETE, Ye:

* KOHTAKTBLT € cCHabaeH CbC 3a3emMsiBaHe 1 OTroBaps Ha
N3NCKBaHWATA;

* KOHTaKTBT € B CbCTOSIHVE [la MOHEeCe MaKCUMarHOTO CUMOBO
HaToBapBaHe Ha ypeaa, ykasaHo Ha TabenkaTa c
XapakTepUCTUKMTE, pasnonoxeHa B XNaguiHoTo oTaeneHme
pony enaeo (Hanp. 150 W);

* HanpexeHWeTO Ha 3axpaHBaHETO € B PaMKNTE Ha
CTOMHOCTUTE, yKa3aHu Ha Tabenkarta C XapakTepucTuknuTe,
pasnonoxeHa gony Bnaso (Hanp. 220-240 V);

* KOHTaKTBT € CbBMECTUM C LUencena Ha ypeaa.

B npoTuBeH cnyyan novckanTe cMsaHaTa Ha Lencena ot
oTopmampaH TexHUk (Bux CepBu3Ho obcnyxsaHe); He
N3MNon3BanTe YAbIMKUTENN K PA3KNOHUTENN.

! Mpwn MHCTanupaH ypea, enekTpuyecknsaT kKaben 1 KOHTakTbT
Tpsbea fa ObaaTt NecHo AOCTbLIMHN.

! KabenbT He 6uBa fa Obae nperbBaH Unv NPUTUCKaH.

! KabenbT TpsibBa ga 6bae npoBepsiBaH NEPUOANYHO U
NOAMEHSIH CaMo OT OTOPU3MPaHU TexHUUM (Bx CepBrU3HO
obcnyxsaHe).

! Mpon3BoAUTENAT HEe HOCUM HUKAaKBa OTTOBOPHOCT B criyyan
Ha Hecna3BaHe Ha Te3u npaBuna.

B1b3MOXHOCT 3a 0OpbljaHe NnocokaTta
Ha oTBapsiHe Ha BpaTuTe

1
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OnucaHue Ha
ypeAaa

KOHTpOﬂeH naHen

() inpesit

Perynatop Ha WHaukaTtop 3a Perynatop Ha
SYHKLIMOHUPAHETO 3AXPAHBAHE ®PYHKUMOHUPAHETO
HA XNAOUNHUKA HA ®PU3EPA
® = 0, e = w
S s
it O O O = @ O
[ ]
ByToH WHavkaTop 3a MHavkaTtop 3a ByToH
SUPER COOL SUPER COOL SUPER FREEZE SUPER FREEZE

+ ByTtoH SUPER COOL (6bp30 oxnaxaaHe) 3a 6bp30
NOHWXXaBaHe Ha TemnepaTtyparta B XaguiHoTo
otgeneHne. Korato 6yToHbT 6bae HaTUCHaT,
mHamkaTopbT SUPER COOL 3anoysa ga ceBetu (8ux
BkriroysaHe u ynompeba).

+ Perynatop Ha ®YHKUMOHUPAHETO HA
XNAOUITHUKA 3a HacTporiBaHe Ha TemnepaTypaTta B
XNaaurHoTO OTAENeHne:

1 MWH. CTyAEHO.

MaKC. CTyAEHO.

CO e onTumanHaTa Temneparypa npu HUCKO
notpebneHve Ha enekTpoeHeprus:
HOLIDAY e dyHkumaTa “Holiday” (‘BakaHums”) (sux
[ModdpbixKa u epuxu).

* XKounT nHamkatop SUPER COOL (6bp30 oxnaxaaHe):
3ano4ea ga CBeTu, korato O6bae HaTtucHaT OyTOH
SUPER COOL.

+ 3eneH nHankatop SAXPAHBAHE: 3anousa ga ceetu,
KOraTo ypeabT € CBbp3aH C efniekTpuyeckara Mmpexa.

YKXbnt nngmkatop SUPER COOL (6bp30
3ampassiBaHe): 3anoyea ga CBeTW, koraTto 6bae
HatucHaTt 6yToH SUPER FREEZE.

PerynaTtop Ha ®YHKUMWOHUPAHETO HA ®PU3EPA
3a HacTponBaHe Ha TemnepaTypara BbB dpusepa:

s MWH. CTyAeEHO.

s MaKc. CTy[eHo.

ECO e onTumanHaTa Temnepartypa npu HUCKO
notpebneHne Ha enekTpoeHeprus:

@ VI3KMI04Ba ypeaa, BKNOYNTENHO 1 XNaaumnHuka.

BytoH SUPER FREEZE (6bp30 3ampa3ssiBaHe) 3a
3ampassiBaHe Ha npecHu xpaHu. Korato 6bae
HaTuncHart, nHankatopbvT SUPER FREEZE 3anoyBa ga
cBeTu (8uUx BkriroygaHe u yriompeba).

! havkaTopute cnyxaT U 3a Ja curHanuaupar 3a
HeobuyaliHO NokayBaHe Ha TemnepaTypara BbB dpusepa
(8wx AHOMarnuu u peuweHusl).
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OnucaHue Ha ypeaa

Oow, usrnep,

WHcTpykunnTe 3a yn0Tpe6a ca BanuaHu 3a pasnu4Hu Mogenu, nopagmn KoeTo e Bb3MOXHO Ha curypara ga ca
noKasaHn 4acTu pasninyHuM OT TE3N Ha 3aKyneHua OT Bac ypea. OnucaHne Ha No-CNoXHWUTE YCTPOWCTBA e Hamepute
Ha cnenpawinte cTpaHuun.

— | oleo [0 | CHED [
4 0 Bapello ce padtye c
kanak ¢ MOCTABKA
Kpywka —f 11— i 3A ANLIA*
(8ux MNoddpbrxka) B i
l
g9, P MopBwxHa nonmua
i _—— T || ‘ 3A PA3HM HELLA®
PA(DT.éi: == [ J
PURE WIND* % LN
oo = — e
Yekmemxe 3a —> —> { BageLwo ce padrye
NNOAOBE L 3a BYTUIKK
3EnEHL|yLlM L T T = 1
_ s
OTneneHve 3a u
3AMPA3SIBAHE u T

CBHbXPAHEHUE

dopmu 3a nep, <
Ice3*®
MoaswxkHa nonuua

[ ] .
OTgeneHve 3a <\ ‘ : 3A PA3HU HELLA
CBbXPAHEHUE ™ ~—

Yekmenxe 3a
NNOAOBE n
3ENEHYYLUU

° PaznuyaBally ce No HOMep W/ pasnonoxeHue.
* Hanvue camo npu HAKOW Mogenu.
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BknrouyBaHe M
ynotpeba

() inpesit

BkniouBaHe Ha ypeaa

' Mpeau ga BknounTe ypeaa, cnepgBante MHCTPYKLUUTE
Nno OTHOLWEHUe Ha MHCTanupaHeTo My (8ux VIHCmanupaHe).
! MNpeau ga cebpxeTe ypeda, novnctete Jobpe
OTAENeHVsATa 1 akcecoapuTe C xnagka Boga n bukapboHar.

! YpenbT e cHabaeH cbC 3alMTHO YCTPOMCTBO 3a
yrnpaBfieHne Ha ABuraTtens, KoeTo 3a4eicTBa komnpecopa
efBa crnej OKoso 8 MUHYTW OT BKIIOYBAHETO Ha ypeaa.
ToBa cTaBa 1 cref BCSIKO NPEKbCBAHE Ha ENEKTPUYECKOTO
3axpaHBaHe, enaHo UNnn HeXXenaHo (CnupaHe Ha Toka).

1. BkapainTe Liencerna B KOHTakTa 1 ce yBepeTe, 4e
3eneHmaT nHaukatop 3a SAXPAHBAHETO ce e
Bkntounn (perynatopbT HAa PPU3EPA He TpsibBa ga e
noctaseH Ha @).

2. 3aBbpTeTe perynatopa Ha XJNTAOUITHUKA Ha cpegHa
cToHOCT. Cnea HAKOMKO Yaca e e Bb3MOXHO Aa
nocTaBuTe XpaHUTENHW NPOAYKTU B XNagunHuka.

3. 3aBbpTeTe perynatopa Ha PPUBEPA Ha cpegHa
CTOMHOCT 1 HaTucHete 6yToH SUPER FREEZE (6bp30
3ampassiBaHe): xbntusat udgnkatop SUPER FREEZE
Le 3anoyHe ga cBeTu. Ton e yracHe, korato
hpr3epbT AOCTUIHE ONTUManHaTa Temneparypa: Ha
TO3M eTar e e Bb3MOXHO Aa NocTaBuTe
XpaHUTENHUTE NPOAYKTY.

Kak ga nanonssarte BbL3MOXHO Hau-
[obpe xnagunHuka

No Frost (be3 3anensiBaHe)
[anu Ta3n cnctema e HanuyHa MoXxeTe Ja No3HaeTe no
ycTpoiicTeaTa 3a
BEHTMNauums,
pasnonoxXeHn BbpXy
s 3aHUTE CTEHMN Ha
OTAEeneHunsTa.
Cucremara No Frost (bes
3anepsBaHe) ynpasnssa
NOCTOSIHEH MOTOK CTYAEH
Bb3AyX, KONTO He NO3BOMNsBa
. 3aAbpXaHeTo Ha Bnara u
Bb3MNpensTcTea
obpasyBaHeTo Ha nej U CKpex: NoagbpKa NoAXOASALLO HUBO
Ha BNaXXHOCT B X1aAMNHOTO OTAeNeHue n 6narogapeHne Ha
OTCBLCTBMETO Ha CKPEeX 3ana3ea OpuUriMHanHuTe kayectsa Ha
XpaHUTENHWUTE NPOAYKTY; Bb3NpenaTcTea obpasysaHeTo Ha
nep BbLB hpusepa, kKaTo NpaBn N3NWULLHK onepalunTe no
pasmpassiBaHeTo My 1 Mpeyn Ha XpaHUTENHUTE NPOAYKTU Aa
3anensar efHW 3a Apyru. He noctaBsanTe XpaHu Unu cbaose
B MPSIK AOCEr CbC 3afHaTa, oxNaxaalla cTeHa, 3a Aa He
3anywnTe OTBOPUTE 3a BEHTUNALMA U yNecHUTe
o0bpa3yBaHeTo Ha KOHAEH3. 3aTBapsinTe OyTUIKUTE U
YBUBaNTE XpaHUTENHUTE NPOAYKTHU.

= | 0lcc0 0 | CH=

i [l

» 3a pa HacTpouTe Temneparypara, usnonssamnte
perynartopa Ha XJIAOWITHUKA (sux OnucaHue).

* HartucHete 6ytoH SUPER COOL (6bp30 oxnaxagaHe),
3a [a NOHWXUTE TemnepaTtypaTa 3a KpaTKo BpeMme,
HanpuMep Korato MbfIHUTE OTAENEHWNETO Crnef ronsiMo
nasapysaHe. ®yHKUMATa aBTOMATUYHO Ce AeaKTuBrpa
cnepj usTnyaHe Ha HeobxoANMOTO Bpeme.

» [locTaBsaiTe caMo CTYAEHW NN XNagKn XpaHu, HO
HUKora Tonnu (8ux lNpednasHu MepKu u cbeemu).

* He 3abpaBsiiTe, Ye roTBEHUTE XpaHN He U3ObpXKaT no-
ObIro OT CypoBUTe.

* He nocTtaBsinTe TEYHOCTU B OTKPUTW CbAOBE: Te Bmxa
npeansBrKany NoBuLLABaHE Ha BraXXHOCTTa U
BCMNeACTBME Ha ToBa 00pa3yBaHe Ha KOHAEHS.

PA®TOBE nnbTHM unn
=) peweTbyHU. Te morar ga ce

n3Baxaar un perynumpar Ha

V//k

BMCOYMHA BnarogapeHue Ha
crneuuanHuTe Bogadn (BUX
curypara), 3a na ce Bkapsar
Cb0BE WINUN XpaHU CbC 3HAYUTENHN
pasmepu. 3a perynvpaHe Ha
BMCOYMHATa He e HeobXxoauMo
padhThT Aa ce u3Baxza ususano.

MBKABU PA®TOBE (FLEXY SHELVES)*

LleHTpanHnaT padT Ha XnagunHoTo oTAeNeHne MoxXe Aa
ObAe crbHaT Ha ABe, 3a Aa ce Cb3jaje noseye
NPOCTPaHCTBO 3a 06eMHUTE CbA0BE, PA3NOSIOKEHU Ha
[OnNHUA padT.

3a ocurypsiBaHe Ha MakcMmarnHa rbBKaBoOCT npu
n3non3saHe Ha BbTPELUHOTO NPOCTPAHCTBO € Bb3MOXHO
CbLLIO TaKa CrbBaeMuAT padT ga ce pasnonoxm Ha
MSICTOTO Ha Apyr padT B 3aBMCMMOCT OT NOTpeBHoCTUTE.
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Kak ga nanonssarte Bb3MOXHO Haun-
[oobpe dpusepa

+ 3a fa HacTpouTe TemnepaTypara, usnonssanTte
perynatopa Ha PPU3EPA (sux OnucaHue).

* He 3ampassiBaiiTe NOBTOPHO XpaHUTEMHU NPOAYKTH,
KOWTO ca B NpoLec Ha pasMpassBaHe Unu Beve ca ce
pasMpasunu; Te3m XpaHUTenHU NPoaykTn Tpsabea ga
Obaat crotBeHu, 3a ga 6baaT KOHCyMupaHu (B
pamkuTe Ha 24 vaca).

+ [lpecHuTe XpaHUTENHU NPOAYKTW, Noanexawy Ha
3ampassBaHe, He Tpsbsa aa 6baaT NocTaBsiHU B
KOHTaKT C Beye 3ampaseHnTe; Te Tpsibea ga 6vaar
nogpexaanun B ropHoto otaeneHne SAMPASABAHE u
CBbXPAHEHMUE, kbaeto TemnepaTypara naga nog -
18°C n rapaHTupa gobpa ckopocT Ha 3ampassiBaHe.

* He nocTaBsaiTe BLB pprsepa CTbKIEHU By TUMKY,
CbAbpXKaLLM TEYHOCTUW, 3aTBOPEHU C Tana nnu
XepMeTMUYecKH, 3aLloTo mxa Morny ga ce NpbeHaT.

+ MakcmanHoTo KONIMYeCTBO XPaHUTENHN NPOAYKTH,
KOWUTO MoraT Ja ce 3amMpassiBaT Ha AeH e NMOCOYEeHO Ha
TabenkaTa C XxapakTepuUCTUKUTE, NOCTaBeHa BbB
BBLTPELLUHOCTTa Ha XMagunHoOTO OTAEeNeHue Aony BNsBo
(Hanp.: 4 kr/244 4).

+ 3a 3ampassBaHe Ha XpaHUTENHU NPOAYKTA (aKko
pr3epsbT Beve PyHKUNOHMPaA):

- 3a Marku Konvm4yecTBa, HeHaABMLIaBaLLM NOCOYEHUTE
BbpXy Tabernkara c XxapakTepuUCTUKATE, HAaTUCHETE
B6yToH SUPER FREEZE (61bp30 3ampa3ssiBaHe)
(Mpugpy>xeHo oT 3ananBaHETO Ha CbOTBETHUS XXbNT
WHOMKaTOP), MOCTaBETE XPaHUTENHUTE NPOAYKTA 1
3aTBopeTe BpaTtata. PyHKUMATa ce AeaKkTusupa
aBTOMaTMYHO cref 24 yaca unu Kkorato ca AOoCTUrHaTu
onTUManHuTe TemnepaTypu (MHAMKaToOPBT ce
N3KNoYBa);

- 3a ronieMu KonmyecTsa, HaaBuLIaBaLLM
MaKcUMarnHuTe, NocodeHn Ha TabenkaTa ¢
XapaKTepuUCTUKMTe, 3agpbXxTe HatucHat 6ytoH SUPER
FREEZE (6bp30 3aMpassiBaHe), AOKATO CbOTBETHUAT
nHaunkaTop 3anovHe ga mura. Cnep 24 vaca
WMHOMKaTOPBLT LWe NpecTaHe Aa Mura v Le 3arnoyHe aa
CBETU C NOCTOSIHHA CBETNMHA: NocTaBeTe
XpaHUTENHUTE NPOAYKTU 1 3aTBOpeTe BpaTaTa. Cnep
oLle 24 yaca pyHKLUUATa aBTOMaTUYHO Lie ce
JeakTuBmpa (MHAUKATOPBLT NpecTasa Aa CBETH).

+ 3a ga pasnonarare C no-rofisiMo NPOCTPaHCTBO BbB
PpU3EepHOTO OTAENEHNE MOXETE Aa U3BagnTe
YekmemkeTaTa ot MecTtarta um (6e3 Han-g4onHoOTo
Yekmemke 1 eBeHTyanHo Yyekmegxeto ot 30OHATA 3A
MEXOVNHHO OXNAXOAHE [COOL CARE ZONE] ¢
NPOMeHNMBa Temnepartypa), nogpexaanku
XpaHUTEMHUTE NPOAYKTU Hanpaso BbPXY
n3naputenHara nnova.

! Mo Bpeme Ha 3amMpasaBaHeTo n3bsareanTe ga oTeapsTe
Bpatarta.

! B cnyyai Ha npekbCBaHe Ha enekTPUYECKOTO 3axpaHBaHe Un
noBpeaa, He OTBapsalTe BpaTaTa Ha hpuaepa: No TO3M HauYMH
3amMpaseHuTe U Sb60KO 3aMpa3eHNTe XpaHUTENHN NPOAYKTH L
ce 3anasaT 6e3 Aa ce pasBansaT B NpogbIkeHne Ha okono 9-14
yaca.

! 3a ga usberHete Bb3NPENATCTBAHETO Ha LMpKynauyusTa Ha
Bb3AyXxa BbTpe BbB (ppu3epa, ce npenopbysa Aa He 3anylisarte
C XpaHu unu cb4oBe OTBOPUTE 3a MPOBETPSIBAHE.

dopmu 3a neg lce®

ToBa, ye hopmarta 3a fes e pasnosioKeHa B ropHaTa 4YacT Ha
YyekMeakeTaTa BbB hpusepa, rapaHtvpa no-ronsima xmrueHa
(Taka negbT BEYE HE € B AONUP C XPAHUTENHUTE NPOAYKTN) U
€ProHOMUYHOCT (NpW 3apeXxaaHeTo He nagat Kanku).

1. Mi3BageTe KOHTelHepa, KaTo ro HaTuckaTe Harope.
MpoBepeTe fanu KOHTEMHEPBHT € HaMbIHO MPa3eH U ro
HanmbIIHETE C BOAA Npe3 creuunanyns oTBop.

2. BHumaBaiiTe ga He HagBMLINTE NOCOYEHOTO HMBO (MAX
WATER LEVEL — MAKCUMAJIHO HUBO HA BOLATA).
Hanunyneto Ha npekaneHo MHOro BoZa Npeyn Ha M3NN3aHEeTo
Ha kybueTaTta (ako ToBa ce Cny4u, u34akanTe neabT Aa ce
pasTonu u usnpasHeTe KOHTENHepa).

3. 3aBbpTeTe KOHTEWHepa Ha 90°: Ha NpUHLUKMNA Ha CKavyeHuTe
CbA0BE BoAaTa e HanbiHu hopmute (8Ux hueypama).

4. 3aTBOpETE OTBOPA ChC CMELMANHOTO Kanaye u BbpHETe
KOHTeliHepa obpaTHo.

5. Korato neabT e rotoB (MUHMMAreH Cpok okoro 8 yaca),
yOapeTe KOHTeliHepa B HsikakBa TBbpAa NOBLPXHOCT U F0
HaMOKpeTe OTBbH, Taka Ye KybyetaTa nep fa ce OTAENaT;
crnep ToBa i U3BageTe Npes oTeOpa.
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NMoaAapbXKKa U rpnxu

() inpesit

U3kniouBaHe Ha €JIeKTPUn4eCckKoTo
3axpaHBaHe

Mo Bpeme Ha AeNHOCTUTE MO NOYUCTBAHETO U
noaAapwXKaTa e HeobxoaMMo Aa U3knuuTe ypeaa ot
enekTpuyeckara mpexa:

1. MocTaeete perynartopa Ha PPN3EPA Ha @;

2. nsBagere Liencena oT KOHTakTa.

! Ako He cnepgaTe Ta3u npoueaypa, anapmara Moxe ga
ce 3ajelicTBa: ToBa He e Npu3Hak 3a aHomanus. 3a ga
BB3CTAHOBMTE HOPMAaNHOTO PYHKLUMOHNPaHe Ha ypeaa e
JocTaTbyHO Aa noctaeuTte perynaropa Ha PPUBEPA Ha
XenaHarta CTOMHOCT. 3a fa nsknovuTe ypena ot
enekTpuyeckarta Mpexa crnepBaiite ykasaHusaTa, jageHu
B TOuKM 11 2.

MouncTBaHe Ha ypeaa

* BbHLWHATE 1 BLTPELLHMTE YacTU U YNbTHEHUSATA OT rymMa
MoraT Aa ce NoYUCTBaT C rbOMYka, HanoeHa c xrnagka
BoAa 1 copa GukapboHaT unu HeyTpaneH canyH. He
n3nonsBanTe pasTBopuTenu, abpasnBHu matepuanu,
n3benealiy npenapartu UM amoHsiK.

* Bapewurte ce akcecoapu morat ga ObAart HakucHaTu B
TOonna BoA4a U canyH unu npenapar 3a MMeHe Ha CboBe.
M3nnakHeTe rm un rPWXnNnBO M noacylueTe.

* [bpObT Ha ypeaa e CKITOHEH Aa ce NoKpuBa C npax,
KOATO MOXe Aa ObAe OTCTpaHeHa, crnep kaTo cTe
M3KIIOYUKW ypeaa 1 CTe U3BaAWMM Lencena oT KOHTakTa,
M3Non3Bankn AeNUKaTHO ObArUs HaKpanHuK Ha
npaxocMmykaykara, HacTpoeHa Ha cpeHa MOLLHOCT.

Kak pa nsberHetre o6pasyBaHeTo Ha
MYXbJ1 U HENPUATHU MUPU3MU

* YpeabT e Npon3BeAeH OT XUTMEHUYHI MaTepuanu, KOUTo
He npegaeat MypuaMuTe. 3a Aa 3anasuTe Tasu Heroea
XapaKkTepuctuka, e HeobXoAMMO XpaHuUTe BUHarK aa
6baaT Lobpe 3aBUTU 1 3aTBOpPeHU. Taka e
npegoTepaTuTe U 06pa3yBaHETO Ha NeTHa.

* B cnyyai, ye nckate ga usknwouuTe ypeaa 3a
NPOABLITKUTENEH Nepuog oT BpeMe, noynucTteTe
BbTPELUHOCTTa My 1 OCTaBeTe BpPaTUTE OTBOPEHMU.

dyHkuua “Holiday” (“BakaHuuma’)

AKO 3aMUHaBaTe BbB BakaHLUs, He e Heobxoamnmo Aa
nsknioysaTte ypeaa, 3aoTo Tow pasnonara ¢ pyHKLmuS,
KOATO My Mo3BOSsiBa NPV HACKO noTpebneHve Ha
enekTpoeHeprna ga nogabpxa Temneparypara B
XnagnnHoTo oTaeneHne Ha okono 15 °C (3a ga
npegnasvTe OT TOMMMHAaTa rPUMOBE Y KO3METUYHU
npoayKTu); TeMnepaTtyparta BbB dpu3epa Tpsbsa Aa
ObAe HacTpoeHa Ha MUHMMarnHaTa CTohHocCT (1), KoeTo e
HeoBX0ANMO 3a CbXpPaHEHNETO Ha XpaHUTENHNUTE
NpoayKTU.

3a fa aktuBmparte Tasm
PYHKUMNSA:

Py HacTpoliTe perynaropa Ha
XNAOWNHWKA Ha
HOLIDAY (sux

ﬂ ¢ueypama).

KpaTbk ABOEH 3BYKOB
CUrHan noTebpKaaBa
aKTUBMPAHETO Ha
dyHKUMATa, JokaTo
€AVHNYHNAT yKasBa
[eaKkTMBMPaHETO .

oF

HOLIDAY °

CMsiHa Ha KpyLwKaTa

3a ga cmeHuTe KpyLlKaTa, ocBeTABaLlla XxnaguiHoTo
oTaeneHune, n3eageTe wencerna oT enekTpu4eckma
KoHTakT. Cnepgarite AO0NYyn3NoXeHnTe ykasaHu4.

[ocTbn A0 NamnaTa Le nonyynTe, KaTto oTCTpaHuTe
npegnasvTens, KakTo € nokasaHo Ha durypara.
3ameHeTe S ¢ HOBa, OTroBapsla Ha MOLLHOCTTA,
oTtbenasaHa Bbpxy Ha npegnasutens (10 WO0).

/
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NMpeana3Hu mepku n cbBeTU

! YpeabT e NpoeKTUpaH 1 KOHCTPyUpaH B CbOTBETCTBUE C

MeXAyHapoAHUTE HOpMU 3a Ge30MacHOCT. Teau NpenopbKY

ce gaear 3a uenute Ha 6e3onacHocTTa 1 Tpsibea Aa 6baat
NPOYETEHN BHUMATESTHO.

Tosu ypen e cbobpaseH CbC cnegHuTe [upekTneu
Ha EBponelickaTta obLHOCT:

- HuckosontoBa aupektusa 73/23/EVO ot 19/02/73

1 nocreasalln N3MeHeHus;

- [lupekTuBa 3a enekTpomMarHMTHaTa CbBMECTUMOCT
89/336/EMNO ot 03/05/89 n nocneapalLy UBMEHEHUS;

- 2002/96/CE.

Oo6wa 6e3onacHocCT

* YpenbT e cb3fadeH 3a HenpodecuoHanHa ynotpeba B
nomallHa obcTtaHoBKa.

* YpeabT TpsibBa Aa Gbae U3MNon3BaH 3a CbXpaHsBaHETO U
3amMpa3sqBaHeTOo Ha XpaHWU, caMo OT Bb3PacTHU NuLa U B
CbOTBETCTBUE C MHCTPYKLMUTE, CbAbPXKALLY CE B Tasn
KHUXKA.

+ Tosu ypen He GuBa Aa ce WHCTanuMpa Ha OTKPUTO, JOPYU aKo

MSICTOTO € 3aCIIOHEHO; U3naraHeTo My Ha AbxXA, v Bypu e
MHOrO OMacHo.

« He nunaitTe ypesa c MOKpM U BNaxHu pbLe Unmn kpaka,
unu korato cte 6ocu.

* He nunante BbTpEeLHUTE oxnaxgawin 4actun: MMa onacHoOCT

Aa ce u3ropmute unn HapaHute.

+ He usBaxgaTe Liencena oT efieKTPUYECKNsi KOHTAKT,
Obpnalikv kabena, a XBalLankii Hero camusi.

* Heobxogumo e, npean NnoYmMcTBaHe u 4eNHOCTH No
nofapbxkKaTa, Aa usBaxaarte Lencena ot KoHTakTa. He e

JocTaTbyHO Aa noctaBuTe nporpamatopa 3a PEMYJIMPAHE
HA TEMTMEPATYPATA Ha nosuuus @ (U3knioueH ypen), 3a
[a enMMnHMpaTe HambHO NOAABAHETO Ha ENEKTPUYECTBO.

+ [lpu noBpea B HMKAKbB Crny4ai He ce onuTBanTe aa

nonpasuTte ypeaa, [OCTUramkm go BbTPELLUHUTE MEXAHU3MU.

* He usnonseaiiTe ocTpy 1 pexeLyy npubopu nnm

€nNeKTpoypean BbTPe B OTAENEHNETO 3a CbXPaHEHWE Ha
3ampaseHy XpaHUTENHM NPOA4YKTU, ako CbLUWTe He ca oT

BUAA, NpernopbYaH oT NPOU3BOAUTENS.

« He cnaraiite B ycTaTa cu kyb4yeTa neg, ToKy-Ll0 U3BaAEHN
oT chpusepa.

+ Toau ypen He e npegHasHadeH 3a ynorpeba ot nuiua
(BKMIOYUTENHO Aela) C orpaHnYeHn U3nNYecKkm,
CETVBHU NN YMCTBEHM CNocoBHOCTY, unun 6e3 onut n
No3HaHWs, OCBEH B CryyYauTe, KoraTo ca HabnogasaHu
unu obyyeHu 3a nNonsBaHe Ha ypeaa oT nuue, Hocello
OTrOBOPHOCT 3a TsixHaTa 6e3onacHocT. Jeuarta Tpsibea

Aa 6baat HabnogaBaHu, 3a fa He ¢y Urpagar ¢ ypeaa.

« OnakoBKWTe He ca urpadku 3a geua.

U3xBbpnsiHe

|/|3XB'pr'IF|He Ha ambanaxHus Marepuan: cnaspamnTte
MECTHUTE HOPMU, Taka ambanaxbT Moxe aa 6bae
n3non3BaH NMOBTOPHO.

MsxebpnsiHe Ha cTapus ypea: CMIA3BANTE
3AKOHOIATEJNCTBOTO B TA3U OBJIACT.
XnagunuuumTe n pusepuTe CbabpxKaT B
oxnaguTenHarta cu cuctema u usonaumsita ras u3obytaH
M UMKINONEHTaH, KOUTO, ako MonagHaT B OKonHaTa cpeaa,
moraT Aa 6baart onacHu 3a Hes. CIIEAOBATEJIHO
WN3BArBANTE YBPEXXOAHETO HA TBLPOUTE
TPBBOMPOBOMN.

Mpeaun aa n3xebpruTe CTapusl ypes 3a CTapo Xensaso,
HanpaBeTe ro Hens3nona3Baem, oTpsi3Bankn kabena Ha
€rNeKTPUYECKOTO 3axpaHBaHe U OTCTPaHsIBaNKM
yCTpoicTBaTa 3a 3aTBapsiHe Ha BpaTuTe.

Kak aa nectute, ona3sanku OKonHaTta
cpena

MHcTanupanite ypega Ha npoxnagHo n gobpe
NPOBETPUBO MSCTO, NpeanasBaiiTe ro oT Npsiko n3naraHe
Ha CNMbHYEBUTE MbYU, HE TO NocTaBANTe B GBNM30CT A0
M3TOYHWULM Ha TOMMMHA.

3a ga nocraesTe 1 U3BaxaaTe XpaHUTe, oTBapsainTe
BpaTMTE Ha ypeaa 3a Bb3MOXHO Hali-kpaTKo Bpeme.
Bcsko oTBapsiHe Ha BpaTMTe BOAM 4O 3HAYUTENEH Pas3xos,
Ha eneKkTpoeHeprus.

He npenbneaiiTe ypefa ¢ npekaneHo MHOro XpaHUTernHu
npoayKkTu: 3a 4OOPOTO UM CbXpaHeHUE, CTyAbLT TpsibBa
Ja Moxe Aa umpkynvpa cBoboaHo. AKO uMpkynaumsita e
Bb3MNpensTCTBaHa, KOMMNPecopbsT Wwe paboTn
HEenpeKbCHaTo.

He noctaBsiiiTe B ypefa Tonnu xpaHu: Te 6rxa noBuLLIMu
BbTpeLLHaTa TemMneparypa, NpuHyXxaaBanku koMmnpecopa
Aa paboTu ycuneHo, nspasxogBanky MHOro
eneKkTpoeHeprus.

PaswvpassBarnTe ypeaa B cnyvaii, 4e ce obpasyBa nej
(sux Moddpbixka); peben cnow nes npasu NO-TPYAHO
N3CTYASBAHETO Ha XpaHUTENHUTE NPOAYKTU 1 NoBMLIAaBa
noTpebneHneTo Ha eneKkTPoeHeprus.

MopabpxaiiTe ynnbTHEHNUATA B M3MPABHOCT N YACTH,
Taka 4ye ga npunensaT Aobpe KbM BpaTuTe U Aa He
OCTaBAT CTyAa Aa u3nusa (euwx 1odopbxka).
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AHOoMmManuun n peweHus (1) inbesit

Mo>xe fa ce Cnyuum Taka, Ye ypeasbT Aa He paboTu. Mpeam aa ce o6aguTe B LeHTbPa 3a CEPBU3HO 0BCMYKBaHE (8UX
Cepsu3sHo obernyxeaHe), NpoBepeTe fanu He CTaBa BbMNPOC 3a NPoGrneM, KOMTO NeCHO Moxe Aa 6bAe paspeLleH ¢

nomoLuTa Ha cneaHunsa CnncbK.

AHomManum

3eneHuAaT nHamkaTop 3a
3AXPAHBAHETO He cBeTBa.

[OBuratenar He Tpbrea.

MHAMKaTOpHMTe namnu ceeTAT cnabo.

a) Anapmara e 3apgencTBaHa.

b) Anapmarta e 3agercTBaHa u aBaTa
XBbITU MHOUKATOpa MUrar.

c) Anapmara e 3agencTBaHa u gBarta
XBbITU U 3eNEeHUAT UHAUKATOpP MuUrar.

1 o

N~ N~z [pekomepHo
I % 3aTonnsHe
+ 3BYKOB CuUrHan
= [0} %

S YoF @F  Onacho
I N I 3aTonnsHe

+ 3BYKOB curHan

KoraTo xnagunHukbT unu cppusepst
oxnaxpgart cnabo.

XpaHuTenere npPoAYKTU B XnagunHukKa

3amMmpb3BarT.

OBurartensaTt paboTn HenpekbCHaTO.

YpenbT usagaBa NpekarieHo CUIeH LyM.

TemnepaTtypara Ha HAKOW BbHLIHU YacTu

Ha XnagunHUKa e BUCoka

Ha AbLHOTO Ha xNagurHUKa uma Boaa.

Bb3moxHu npuuunHm / PaspelueHus:

* U.l,encean He € BKapaH B eNieKTPU4YeCKMA KOHTAKT Unn € BkapaH HeaoCTaTb4Ho,
3a Aa HanpaBWu KOHTaKT, unn B AoOMa B/ HAMa TOK.

* YpenobT e cHabaeH ¢ npeanasHo YCTPOMCTBO 3a yrnpaBrneHne Ha apuratens (8ux
BknroysaHe u ynompeba).

* W3BageTe wencena n oTHOBO Mo BKapaﬁTe B KOHTaKTa cnej KaTto CTe ro
3aBbpTenu.

a) Bparara Ha xnagunHuka e octaBeHa OTBOPEHa B NPoAbIIKEHME HA NoBeYe OT
OBE MUHYTW.
3BYKbT NpecTaBa Npu 3aTBapsHETO Ha BpaTaTa. Minu He e cnepsaHa
npaBunHaTa npoueaypa 3a uskno4vBaHe (8ux M1od00pbxKa).

b) YpenbT curHanusmpa 3a npekomepHo 3atonnsiHe Ha dpusepa.
CbBeTBaMe BU Aa NPOBEPUTE CbCTOSIHUETO Ha XPaHUTENHUTE NPOAYKTU: MOXe
[a Ce HanoXu Aa rv u3xebprure.

c) YpeabT curHanusmpa 3a onacHo 3aTonnsiHe Ha pusepa: XpaHUTENHUTE
nNpoaykTh Tpsibea Aa 6baaT U3XBLPIEHN.

b/c) W B pgBata cnyyas cdopusepbT e nogabpxa Temneparypa okorno 0 °C, 3a ga
He 3ampa3y NOBTOPHO XPaHUTENHUTE NPOAYKTH.
3a fa crnpeTe 3BYKOBMS CUrHam: OTBOPETE M 3aTBOPETE BpaTaTta Ha
xnagunHvka. 3a ga Bb3CTaHOBUTE HOPMASTHOTO My PYHKLMOHMPAHE:
nocTasete perynaTtopa Ha ®PV3EPA Ha nosuumns @ (M3KMOYEH) U BKMoYeTe
OTHOBO ypeaa.

» BpaTuTe He ce 3aTBapAT 4oOpe UnM ynibTHEHNUATA ca YBPEAEHM.

+ BpaTuTe ce oTBapsT NpekaneHo YecTo.

» PerynatopuTe He ca NOCTaBEHU Ha NpaBunHaTa no3vuums (ewx OnucaHue).
«  XnagunHukbT Unn bprsepsbT ca NPENbIHEHN.

* PerynatopsT Ha XITAOUTHUKA He e noctaBeH Ha npasunHata nosvumus (8Ux
OnucaHue).
+ XpaHuTenHuTe NpoayKTV Ca B KOHTAKT CbC 3aJHaTa CTeHa.

» Hartuchar e 6ytoH SUPER FREEZE (6bp30 3ampassiBaHe): XXbNTUAT MHAUKATOP
SUPER FREEZE cBetu unu mura(eux OnucaHue).

» BparaTta He e fobpe 3aTBOpEHA UNK ce OTBapsi MOCTOSIHHO.

+ TemnepatypaTa Ha OKonHaTa cpefia € MHOro BUCOKa.

* YpeobT He e HuBenupaH gobpe (suwx VMHcmanupaHe).

*  YpenobT e vHCTanupaH mexzay Mebenu unu npeameT, KoUTo BUOpMpaT v n3gaear LyM.

«  OxnaxpawmaT ras B cucteMara u3gasa fek LwyM, Lopu Korato KOMNpecopsT He
paboTu: ToBa He e AedeKT, a HeLLo HopMarsHoO.

+ Bucokute Temnepatypu ca HeoGxoaumu, 3a Aa ce usberHe obpasyBaHeTo Ha
KOHZAEH3 B HIKOU 30HM Ha ypeaa.

* OTBOpPBT 32 OTTUYAHE Ha BoAaTa e 3anyLueH (8ux Mod0pbxKa).
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CepBU3HO OobCnyXXBaHe

Mpeau pa ce o6aguTe B LIeHTHPa 3a CEPBU3HO OGCIyKBaHe:

* [MpoBepeTe fanv aHoManusiTa He Moxe Aa GbAe oTCTpaHeHa 6e3 MOMOLL, OTBbLH (8UX AHOMaTUU U PELUEHUST).

* AKO, BbNPEKM BCUYKM NMPOBEPKU, YPEABLT HE paboTu 1 yCTaHOBEHaTa OT Bac HeU3npaBHOCT NPOAbLMKaBa Aa
e Hanuue, oGbpHeTe ce KbM Hal-Gnuskns LieHTbp 3a cepBM3HO 0BCnyXBaHe:

| mogen |cepue|-| HoMmep
Cobobluere: A c : 7
* BuAa Ha aHomanuaTa (mod RG2330  J[TT_[ coa. 93139780000 ( S/N 704211801
* Mopena Ha ypega (Mod.) Nggao V- L5z [ 150 W] v WFuse  ANGm, Max =g
* cepuiHus Homep (S/N) Total 340 EX=H|75 | | |Freez Capac™ Class
Net

Tesu ceBefieHus e HamepuTe Ha TabenkaTa v ol e [ [Gross] | oderdecong |ciase N

Brut Brut Utile Brut kg24h 4,0 Classe
C XapaKkTepUCTUKUTE, Pas3norioxeHa B Compr: [ 134 |[Test Pressure

yst. _— -

Made in ltaly 13918

B HukakbB cnyqaﬁ He I'IpM6ﬂI'BaﬁTe 00 ycnyrute Ha TeXxHuuu, KOMTo He ca OTOpU3UpPaHUu, U BUHaru
oTKa3BamnTe WHCTaIMpaHeTo Ha HEOPUrnHasiHu pe3epBHU 4YaCTu
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